

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap 1926 március 7. Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz. ARA: 1500 KORONA Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese. Debrecen, XXIV. évf. 54. szám.

A demokratikus ellenzék elégtétellel állapítja meg, hogy a kormány nem indít sajtópert Pallavicini ellen

Az ellenzék szerint a kormány a baloldali sajtót elnyomja, a jobboldalit szabadon hagyja uszítani

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus ellenzéki pártok és a szociáldemokrata párt megbízottai ma este értekezletet tartottak, amelyről a következő hivatalos jelentést adták ki: Megállapította az értekezlet, hogy

a kormány a lapbetiltás és a kolportázs jog megvonása eszközét arra használja fel, hogy a magyar sajtót a frankhamisítási ügyben csendes cenzura alá helyezze és meg akarja ítélemlíteni.

Ez a sajtójogi reakció egyébként régebbi keletű, mert a Népszavától már másként esztendeje megvonták az uccai terjesztés jogát. A franküggyel kapcsolatban újabban előbb a Világot nyolc napra betiltották, majd a kolportázs jog megvonását alkalmazták a Magyar Hirlappal szemben, azonban

a fájvédő sajtóban akadálytalanul jelennek meg igazító cikkek, amelyekben fel lehet dicsegni büncselekményeket, sőt büntetettek önmaguk irhatnak öndicsérő nyilatkozatokat saját maguk cselekményéről.

A demokratikus ellenzéki pártok tehát megállapítják, hogy a kormány a sajtójogi reakció minden eszközét felhasználja arra, hogy a franküggyben a sajtóra bélyegőket verjen.

A demokratikus ellenzéki pártok elégtétellel állapították meg, hogy a kormány Pallavicini ögróf ellen a sajtóban közzétett nyilatkozata miatt nem indít sajtópert.

Mint ahogy Pallavicini ögróf az immunitás védelme nélkül közzétett nyilatkozatával alkalmat szolgáltatott a kormánynak arra, hogy nyilvános főtárgyaláson védje a maga igazát és Pallavicini ögrófot, ha a valódiságot bizonyítani nem tudja, büntetésnek tegye ki, a kormány emez állásfoglalása nyilvánvaló meghátrálás.

A frankhamisítási bűnügy nem alkalmas annak bizonyítására, vajjon igaz-e Pallavicini ögróf sajtójogi felelősség mellett megtett nyilatkozata, vagy sem.

Ez csak sajtóper nyilvános főtárgyalásán dönthető el.

Ebben a perben nem élvezhetnek mentességet azok a tanúk, — például családtagok — akiket a frankperben a törvény szerint ez a mentesség megillet, sőt ebben a perben maguk a terheltek is tanúk és minit tanúk nem élvezhetik a hallgatás privilégiumát s kötelesek az igazat bevallani. Ha tehát a kormány konokul elzárkózik a sajtóper megindítása elől, az ebben a perjogi helyzetben leli magyarázatát. Csak ez magyarázhatja meg, hogy a kormány szívesebben fogadja Pallavicini ögrófot tanúnak, mint vádlottnak.

Ez az eljárás azonban annyira őszinte, hogy a tanut nyomban a hamis vád és a hamis tanulás íjesztgetni.

Szóba került, hogy egy manifestum fog megjelenni, amely politikai békekötésre hívja fel a magyar pártokat. A demokratikus ellenzéki pártok erre vonatkozóan mindenkit teljes tisztelettel arra kérnek, hogy

ilyen felhívással forduljanak elsősorban a kormányhoz, amely a békének, az egység-

nek egyetlen akadály.

Egy olyan kormány, amelynek uralma alatt az állami térképészeti intézetben a hivatalos órák alatt közhivatalnokok egy esztendőnél tovább az országos főkapitány vezetése alatt hamis frankot gyártottak, nem maradhat a helyén. Megmaradása nemcsak politikai erkölcs szempontjából lehetetlen, de azért is, mert az így megbezett kormány csak a nemzet terhére eső nagy közgazdasági és külpolitikai áldozatokkal képes magát ideig-óráig a felszínen tartani. A magyar nemzet pedig nem való arra, hogy a kormány súlyos mulasztásainak számláját akár közgazdaságilag, akár külpolitikailag megfizesse.

Amely pillanatban ez a kormány elhagyta a helyét, egy a többségből alakult olyan kormány váltja fel, amelyet a franküggyben mulasztások nem terhelnek. Akkor az egyetértés nyomban helyreállhat. Amíg pedig ez meg nem történik, a demokratikus ellenzéki pártok a frankhamisítás ügyét mindaddig napirenden tartják, amíg a kormány helyét fel nem hagyja.

A Briand után következő baloldali kormány csak súlyosbíthatja Bethlenék helyzetét

Párisi táviratok szerint tegnap a francia kormány kritikus helyzetbe került. Briandnak már eddig is tömérdek baja akadt az új pénzügyi törvényekkel: tegnap pedig a kamrában oly módosítást szavaztak meg, amelyet a miniszterelnök ellenzett, így tehát tulajdonképpen leszavazták.

A képviselőház ugyanis 274 szavazattal 221 szavazat ellenében elfogadta a fizetésekre kirozott adó különválasztását, amit Briand ellenzett.

Miután a miniszterelnök előzetesen felvetette a bizalmi kérdést, **a kormány lemond.**

Briand kijelentette, hogy nem megy Genf-be, de azután megváltoztatta szándékát.

Briand bukásának hatására francia belpolitikában lehetetlen előre meghatározni.

A kamara többsége a pénzügyi vitában határozottan bal-

gatartásában semmiféle irányban nem várható változás,

Ha azonban mégis megváltozik majd ebben a tekintetben Franciaország kormányának viselkedése, akkor ez csakis abban nyilvánulhat meg, hogy

Franciaország az eddiginél erélyesebben lép fel a frank-ügyben.

A jobboldali elemek ugyanis nem-barát manővernek tartják a frankhamisítási akciót s ezért a magyar kormány legerélyesebb ellenőrzését követelik, a szocialisták pedig tudvalevően határozottan a Bethlen-kormány ellen foglalnak állást.

Párisi politikai körökben nagyon lehetségesnek tartják, hogy az új kabinetben résztvesznek a szociáldemokrata párt képviselői is.

Mészáros kiadatását sürgetik a franciák

Mészáros egyetemi tanár kiadatása ügyében a Budapesten tartózkodó francia kiküldöttek újabb kéressel fordultak az ügyészséghez. Mészáros Gyula az ügyészség értesítése szerint jelenleg Odesszában tartózkodik tudományos küldetésben. A frankkiküldöttek nagy súlyt helyeznek Mészáros kiadatására és szerepének tisztázására, ezért Mészáros minden körülmények között Budapestre akarják hozatni.

Windischgraetz naplóját átadták az ügyészségnek

Ma este háromnegyed 7 órakor megjelent az ügyészségen dr. Csernyánszky Aladár ny. kuriai bíró, ügyvéd és egy óra hosszat tárgyalt Sztrache főügyessel. Ezután Sztrache megkezdte a jegyzőkönyv felvételét, ami szintén egy óra hosszat tartott.

Csernyánszki rendelkezésére bocsátotta a főügyésznek Windischgraetz naplójegyzetét.

Ertesülésünk szerint azonban nemcsak ezt az aktust vették jegyzőkönyvbe, hanem állítólag Csernyánszki vallomást tett arról, hogy milyen körülmények közt került hozzá a napló és milyen uton értesültek annak tartamáról azok, akik a nyilvánosság elé léptek. Csernyánszki fél 9 órakor távozott az ügyészségről s utána rövidesen a főügyész is, de egyikük sem volt hajlandó nyilatkozni.

Ertesülésünk szerint a feljegyzések nem olyan súlyosak, mint eddig hitték, mert abban az esetben, ha Windischgraetz tényleg a fogházban készítette őket, megvan a lehetőség, hogy nem egészen hiteles adatokat tartalmaznak.

Fényesen sikerült a zsidó realgimnázium bálja

Debrecen zsidóvallású közönsége nek elítte töltötte meg szombat este az Arany Bika disztermét. A zsidó realgimnázium bálja kiváló erkölcsi sikerrel zárult, ami a rendezőség érdeme, ugyanis a bált megelőző műsor két nagynevű szereplője révén világvárosi nivót jelentett. Alpar Gittát már megjelenésekor hatalmas tapssal fogadta a közönség és az ünneplő hangulat csak fokozódott pompás számai után. Alpar Gitta a magyar énekművészet legfiatalabb generációjához tartozik és ma este újból megállapíthatjuk, hogy csodálatosan szép hangja, csiszolt énektechnikája és közvetlen előadómódja révén teljes joggal számítható a világ legelső szopránénekesei közé. A műsor másik attrakciója Linetzky budapesti zenekántor fellépése volt. Már az első számával elragadta és feltétlen meghódolásra kényszerítette a közönséget, amely nem győzött betelni hatalmas szárnyaló hangjával és rap-szódikus előadómódjával. A zsidó dalnak ma alig van méltóbb enklója Linetzkynek, aki maradéktalanul juttatja érvényre a liturgiák dalköltészet borongó és mégis energikus lelkületét. Őt is nagyon melegen ünnepelték. A két kiváló művész zongorakísérelője Falk László volt, aki ismert rutinjával és intelligens alkalmazkodóképességével simult méltóképen az előadáshoz.

Tizenegy órakor kezdődött a bál, amelyet ih. Kiss Béla zenekarának „A faluban nincsen kislány csak kettő”

kezdetű csárdásra Fejér Ferenc—Ritter Ignác, Freund Jenő—Fejér Ferenc, Mező Armin—Herzeg Imre és Fülöp Gyula—Frenkel Sári párok nyitottak meg. Éjfél után a Hungária kávéház közkedvelt „The Jazz Kings” zenekarának lüktető tal-tusai mellett folyt tovább a mulatság, amely a legjobb hangulatban reggelig tartott.

A bálon résztvevő díszes leánykorszoruból a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Löbl Ilus, Grün Jolán, Dávid Hella, Rose Lici, Iritz Magda, Bermann Lilly, Weisz Magda, Weizmann Duci, Berger Böske, Nagy Duci, Nemes Mancsi, Fohn Böske, Kupferstein Gizella, Kaiser Kató, Szilágyi Ibolyka, Czeisler Rózsika, Létay Annie, Tihanyi Vera, Révi Annus, Reich Magdus, Winkler Irénke, Földvári Mici, Smith Mici, Lusztig Erzsike, Gelbermann Panni, Friedlaender Bella, Moskovitz Kató, Kovács Cica, Adorján Ilus, Lévay Mancsi, Nemes Alice, Geszti Moka, Geszti Ilonka, Weisz Ida, Kohn Mar-csa, Grósz Ella, Grausz Duci, Gyenes Magda, Grünberger Szidi, Frenkel Sárika, Vojtovits Lenke, Vojtovits Böske, Merün Alice, Rác Margit, Rác Böske, Rác Ilus, Herskovits Erzsike, Kertész Lillyke, Farkas Magda, Kardos Klári, Kardos Putu Wíder nővérek, Fried Jolánka, Gerő Csilla, Kronovitz Annus, Glück Eliz, Hausner Lilly, Siposs Böske, Weisz Gabi (Csehszlovákia), Goldstein Erzsébet, Rosenfeld Anna, Rosenfeld Elza, Timár Ila, Schwartz Iby, Horváth Böske, Stern Rózsika.

A bálon megjelent urasszonyok nevei:

öz. Berger Izsóné, Ihsz Henrikné, dr. Kun Miklósné, Hegedüs Adolfiné, Révész Lajosné, Gábor Dezsóné, dr. Brunnerné, Fodor Lipótné, Friedlaender Mártonné, dr. Barabás Béláné, Grünbaum Dezsóné, Bermann Gyuláné, Weisz Mártonné, Hechtmann Ignácné, Lövi Miklósné, Nuszbaum Jenőné, Galambos Sándorné, Fleischer Mórné, Abonyi Ferencné, Faltin Adolfiné, Mező Arminné, Jakabfi Lajosné, Lövi Sándorné Cegléd, Weizmann Jakabné, dr. Brunnerné, Weisz Józsefné, Weinstock Ferencné, Nagy Ferencné, Vági Istvánné, Nemes Izsóné, Schwartz Ernőné, Nagy Beláné, dr. Grósz Pálné, dr. Gáspárné, Frank Józsefné, dr. Geiger Miklósné, Bügler Gyuláné, Kaiser Sándorné, Nemes Károlyné, dr. Fischer Arturné, dr. Breider Mórné, Havas Károlyné, Szilágyi Gáborné, Létay Lajosné, dr. Schlesinger Sándorné Budapest, Herzeg Imréné, öz. Bleyer Józsefné, Révi Ferencné, Földvári Mórné, Farkas Andorné, Friedlaender Mórné, Gelberger Dávidné, Glück Izidorné, Fv. Pásztor Lajosné, dr. Hainal Dezsóné, Moskovitz Márkusné, Adorján

Jenőné, Lévay Izsóné, Földes Sándorné, Mittelmanné, Groszmann Ignácné, Kepich Sándorné, Hevessi Gyuláné, dr. Kardos Albertné, Nemes Arminné, dr. Geszti Józsefné, Frigyesi Jenőné, Grósz Jenőné, dr. Freund Jenőné, Kaposi Gézáné, Grünberger Sándorné, Frenkel Jenőné, Stern Sándorné, Vojtovich Sándorné, Grünfeld Zoltánné, Csabai Sándorné, Kertész Sándorné, Barta Ferencné, Grósz Nagy Ferencné, Molnár Zoltánné, Fehér Andorné, Stern Sándorné, dr. Farkas Ignácné, Szilágyi

Arthurné, dr. Sebők Ernőné, dr. Strelinger Dezsóné, dr. Grünbergerné, Széchy Mauruszné, Turai Miklósné, Fülöp Sándorné, dr. Fejér Ferencné, Grünberger Lajosné, Glück Izidorné, Hausner Salamonné, Goldstein Miklósné (Kaba), dr. Kellner Józsefné, Ritter Ignácné, dr. Forbát Ernőné, Bardach Dezsóné, Rosenfeld Hermann, Franck Sándorné, Schön Sándorné, Schwartz Dávidné, Schreiber Adolfiné, Bossányi Róbertné, Grünberger Sándorné, Róth Mórné, Kohn Sándorné.

A debreceni iparosság képviselőite tiltakozik a lakások idei felszabadítása ellen

Az ipartestületi elöljáróság ülése

Csütörtök este tartotta meg az Ipartestület elöljárósága a szokásos havi ülést, melyen jelen voltak dr. Koller József iparhatósági biztos, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, dr. Diczig Alajos és dr. Olasz Vilmos kamarai s.-titkárok, nemkülönben a tagok szép számmal.

Az ülést Varjassy Imre elnök nyitotta meg, majd felolvasták a múlt havi ülés jegyzőkönyvét, melyet hitelesítettek.

A telekértékdát vissza kell állítani

Napirend előtt Kovács József cipész elöljárósági tag a telekértékdát eltörlését tette szóvá s miután az adó eltörlését sérelmesnek tartotta, kérte az elöljáróságot, hogy az adó visszaállítását érdekében foglaljon állást s erről az illetékes helyre tegyen előterjesztést.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár adatok felsorolásával bizonyította, hogy a telekértékdát meglepetésszerű eltörlésével mily helyzet állhat elő. Ő — úgy mond — szinte azok között volt, akik megelébezték a telekértékdát eltörlésére vonatkozó törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozatot, mert

a telekértékdát eltörlésével támadt 310.000 aranykorona hiányt a városnak valamiből pótolnia kell s ennek legjobb módjával kínálkozik a kereseti adókulcs felemelése, ami aztán az amúgy is nehéz helyzetben lévő iparosokat és kereskedőket érintené legsúlyosabban.

Füladja, hogy a 310.000 aranykoronát kitevő telekértékdát 30.000 telektulajdonos között oszlik meg és így egy-egy emberre átlag 10 aranykorona esett, míg ha ezt a kereseti adóra vetik ki, amely személyenként így is átlag 68 aranykorona a különbözet az eddigi 5 százalékos adókulcsnak legalább 8, de valószínűleg 10 százalékra való felemelését vonja maga után, mivel kereseti adót cca 6—7000 ember fizet és így az adózók kevesebb száma miatt az adókulcs tetemes felemelése válik szükségessé. Felhívta az elöljárósági tagok figyelmét, hogy a kérdést tegyék komoly megfontolás tárgyává s aszerint határozzanak.

Zelinger Ede: Maga részéről nem lát egyebet a telekértékdát eltörlésében, mint a gazdáknak azon törekvését, hogy magukról minden adót az iparosokra és a kereskedőkre hárítsanak.

A kérdéshez ezután még több tag szolt hozzá, majd Varjassy Imre elnök a maga álláspontját fejtette ki, melyben rámutat arra, hogy maga is az adó eltörlése mellett foglalt állást s ezt tőle rossz néven nem vehetik. Most sem foglalt el más álláspontot, mint amelyet a városi közgyűlésen vallott. Ez után elrendeli a névszerinti szavazást, melynek eredményeképpen 17 tag az eltörlés hatálytalanságát mellett, 4 tag ellene szavazott, míg 6 tag a szavazástól tartózkodott. Így elhatározta az elöljáróság, hogy

átiratban megkeresi a városi tanácsot a telekértékdát visszaállítására érdekében a lépések megtételére.

Március 28-án lesz a közgyűlés

Jándy Ferenc irodatiszt terjesztette elő azután az 1925. évi zár számadásokat, amelyeket az elöljáróság elfogadott. Úgyancsak elgáda az 1926. évre szóló költség-előirányzatot is s kimondotta az elöljáróság, hogy azokat a közgyűlés elé terjeszti elfogadás végett.

Megállapította az elöljáróság a közgyűlés napját is és pedig március hó 28-án délelőtt 10 órára

A küldöttségek eljárásának eredménye

Elnök beszámolt az állami anyagbeszerző központ felállítására tárgyában a kereskedelemügyi miniszternél eljárt küldöttség eljárásának eredményéről. Jelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszter meggondoláson tartja a beszerző központ felállítását s ezért megígérte, hogy a kérdést megfontolás tárgyává teszi. Az elnök jelentését az elöljáróság tudomásul vette.

Egyéb ügyek

Elismeréssel vette tudomásul az elöljáróság, hogy a bentes ifjuság által rendezett mulatság jövedelméből az elaggott iparos alapra 1 millió, a házalapra pedig 500 ezer korona adományt adott, továbbá a timár ifjuság az általa rendezett mulatság jövedelméből 1 millió ko-

Vérszegények, gyomorhajások, idegesek!
Csak ROHITSCHI vizet igyanak!
Kapható már mindenütt!
Főraktár:
TÖRÖK JÓZSEF RT. ÁSVÁNYVIZOSZTALYA
Budapest, VI., Király utca 12.

ronát adott az elaggott iparos alapra.

Tárgyalta az elöljáróság: Nagy János kályhámester beadványát, melyben Krisch Károly taggal szemben a múlt iparos nagygyűlésen tett sértő kijelentéseit visszavonja, miután meggyőződött arról, hogy eljárása téves információkon alapult. Az elöljáróság akként határozott, hogy mivel a sértés nyit gyűlésen történt, a beadványt közgyűlés elé terjeszti, hogy így a megtámadott tag megfelelő elégtelt kaphassék.

Az iparosság az idej lakás-felszabadítás ellen

Tárgyalta az elöljáróság Krisch Károly indítványát, melyben sérelmezi, hogy a lakások felszabadítását a háztulajdonosok november 1-re kívánják elrendelni, oly időre, amikor a költözködés legalkalmatlanabb, de másrészt ily időben remélni sem lehetne azt, hogy a lakásváltozások esetén tartozási, vagy javítási munka elvégezhető lenne. Kérte indítványában, hogy

a lakások, ha már fel is szabadítottak, csak 1927. május hó 1-ére rendeltessék el.

Dr. Olasz Vilmos kamarai s.-titkár felvilágosításul közli, hogy a lakások felszabadítása tárgyában a kamara kerületébe tartozó érdekeltégének véleménye az volt, hogy a lakások felszabadítása 1927. augusztus hó 1-re rendeltessék el. Erről a kamara előterjesztését meg is tette. Az elöljáróság a kapott felvilágosítás után az indítvány felett napirendre tért.

Tárgyalta az elöljáróság a „Tisztviselő Házépítő Szövetkezet” akcióját és elhatározta, hogy a kisiparosok foglalkoztatása céljából az illetékes fórumokat megkeresi.

Betegsegélyző ügyek

Bessenyei Gyula alelnök sérelmezte, hogy a betegsegélyző pénztár akkor, amikor a megélhetés drágult, az illetékeket állandóan emelte, most, amikor a munkabérek és a munkák ára esett, akkor a díjakat nem szállítja le. Kérte, hogy az elöljáróság e tárgyban intézzen felterjesztést.

Berger József tag a munkások utáni fizetendő illetékeknek névszerinti kimutatását kérte. Berger József felszólalását tudomásul vették, míg Bessenyei Gyula javaslatát egyhangulag elfogadták.

Több kisebb tárgy letárgyalása után az ülés 9 óra után ért véget.

— **Hatósági tejszűgálat.** Februárban a hatóság öt ízben tartott tejszűgálatot felváltva a piacon, a nagyalomáson és a kisállomáson. A tejszűgálat alkalmával 32 esetben vettek tejszűgálatot. Ezenkívül több tejszűgálatot, ugyszintén fűszerüzletekben, ahol borsból, majoránából és más fűszerfélékből vettek mintát megvizsgálás végett.



Elegáns tavaszi
női felöltők és ruhák
Komlós Géza
divatházban (Megyeház mellett)

Divatköpeny — 490.000-tól
Divatruha — — 250.000-tól

Nagy választék! Szolid, olcsó árak!
Kovercoat, Ripisz, Burberry,
Wipkord eredeti modellekben.



Hogy ne legyen lelkifurdalása
a husvétii ünnepekre, úgy
Berger Zsigmondnál
Piac-utca 66.
szerezze be
חפץ של חפץ של
üveg-, porcellán- és
zománc edényeit.
Feltűnő olcsó árak!

Hat napi fogház egy végrehajtott keserveiért

Szabó Sándor hentesmester lakásán tavaly megjelent Tihanyi Vilmos végrehajtó egy ügyvéddel és le akarta foglalni az ingóságokat. Szabót a foglalás nagyon felingerelte és dühében a következőt mondta:

— Ha még most sem hagynak nekem békét és tovább foglalnak, én öngyilkos leszek, de velem együtt fog meghalni még valaki!

A végrehajtó erre félbeszakította a foglalást és eltávozott. Szabó ellen pedig hatóságai közeg elleni erőszak vétsége miatt megindult az eljárás. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa szombaton Szabó Sándort hat napi fogházra és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Örízetbe vették a Vági-párt vezetőjét

Budapest, március 6. A Vági féle szocialista párt napok óta röpiratokkal izgatja a munkásságot, hogy a rendőrség betiltó határozata ellenére is vasárnap vonuljanak ki az uccákra. A rendőrség a Vági-párt központi irodájában tegnap este házkutatást tartott.

A rendőrség a hajnali órákban rajtaütésszerűen megjelent a pártirodában és az ottlevő pártvezetőségi tagokat előállította a főkapitányságra. Ugyanakkor a házkutatás alkalmával talált címek alapján még néhány pártvezetőségi tagot állították elő.

Ma délelőtt és este 32 előállítás történt.

A város építési meg a hortobágyi utat

A városi közigazgatási bizottság ülésén Balogh István bizottsági tag az államépítészeti hivatal főnökének jelentése kapcsán felszólalt. Felszólalásában azt kérte, hogy

az államépítészeti hivatal építse ki a debrecen-tiszai-eredi állami utat legálább a hortobágyi csárdáig.

mert ez az utépítés már évek óta húzódik és minden évben csak számot nem tevő kis szakasz készül el. Ugyanakkor más utzakaszon nagy és hosszú vonalon folyának az utépítési munkák. Talán erre az utvonala is több pénzt lehetne kérni a kereskedelemügyi minisztertől.

Puskás Kálmán műszaki főtanácsos kijelentette válaszában, hogy ő minden alkalmat megragad arra, hogy ezt a kérdést végre megoldják. Kérte is a minisztertől, több ízben, hogy erre a célra pénzt utaljon ki. Azért nagyon helyes lesz, ha most e helyről is sürgetik ez utnak kiépítését, mert

annak egyik szakasza egyenesen forgalmi akadályt képez.

Kijelenti azonban, hogy meg lehetne elégedve az érdekeltek, ha a miniszter most az utat csak a Szálka-dombig építteti ki, mert a hortobágyi hidig terjedő szakasz nagyon hosszú, több mint 13 kilométer. Egyébként ezt a szakaszt is meg lehet építeni és erről a lehetőségéről már tárgyalt is a polgármesterrel. A megoldás az lenne, hogy a város megépítteti az utzakaszt a hortobágyi hidig és a költséget az állam évenként megteríti részletekben. Természetesen a kamatvesztését a városnak kell viselnie.

A kultuszminiszter befejezteti a klinikai építkezéseket Az egyetem központi épületének felépítése ezidő szerint elmarad

A debreceni egyetemi építő bizottság szombaton délelőtt tartotta ülését Tóth Lajos dr. államtitkár elnöke alatt. Az ülésen az egyetem, az egyházkerület és a város képviselőin kívül jelen voltak Nagy Árpád helyettes államtitkár, Korb Flóris műépítész, az egyetem tervezője és a kultuszminisztérium és a pénzügyminisztérium képviselői.

A bizottság hosszan tárgyalta a továbbépítés kérdését, amelyben végül arra a megállapodásra jutottak, hogy az orvosi fakultás klinikai építkezéseit fejezik be. Elkészítetik a különféle berendezéseket, a villamos bevezetéseket, fűtőberendezést, padlózatot. Ezek a munkálatok teljesen felemésztek a

tavaly előirányzott 4 millió aranykoronát, amelyből 3.200.000 korona szolgált volna a klinikai építkezésekre, 800.000 koronából pedig megkezdték volna az egyetem központi épületének építését.

Ez azonban most már elmarad, mert a központi épületre nem marad pénz. Erre a miniszter a jövő évi költségvetésben, amennyiben ez módjában áll, fog valamely összeget előirányozni. A kormány egyébként abban bíz, hogy a miniszterelnök genfi útja eredményel fog járni, a lekötött 37 millió korona felszabadul és akkor ebből fognak egy összeget kiszakítani a központi épület továbbépítésére.

A háztulajdonosok elnöke önálló indítványt nyújtott be a lakások felszabadításáért

A polgármesteri hivatalhoz ma a következő önálló indítvány érkezett: Alul is írott Debrecen sz. kir. város bizottsági tagjai a helyi lapok a) közzétett híradásaiban naponként olvassuk, hogy százával van az üres lakások kiadása, közvetítő hirdetési irodákban százával található lakás-kiadási megbízások, továbbá az újonnan épített vagy átalakított lakásokra, melyek nem tartoznak a korlátozó rendeletek alá, egyáltalán nem akad bérlet, dacára, hogy hónapokon keresztül hirdetik ezen lakásokat, melyből mindenki által megállapítható, hogy Debrecenben lakásinség nincs, hanem a lakásbértől van szó.

Kérem, hogy a potompénzért birt lakásokban lakni, mint az újonnan kreált korlátozó rendeletek alá nem tartozó lakásokat magasabb bérért kivenni.

A földbirtok és minden élelmi, ruha és egyéb cikkekek békebeli árát többszörösen felülmúlja a mai aranyparitás szerinti forgalmi ár, csak egyedül a szerencsétlen háztulajdonosok házaiknak jövedelme van korlátozva a békebeli 43 százalékban.

Nyolc év elmúlt a világháború befejezése és hat év a tulajdonjogfosztó kommunizmus leverése óta. Akkor még 2-3 évig megköve maradt néhány legfontosabb életszükségleti cikk szabadforgalma és azután visszakapta szabad rendelkezési jogát mindenki, csak a háztulajdonos maradt tovább is közpreda tárgya.

Az idősebb háztulajdonos generáció ezalatt pusztulni látta fiatal éveinek értékes produktumait, mert a természetellenes rendszabályokkal kicsavarták kezéből az életen át összekuporgatott kényeretadó, az öreg napokra megélhetést biztosító háztulajdont.

Még ma is ott tartunk, hogy azok, akik túlságosan beleélték magukat a háztulajdonjog kötöttségén való előskedésbe, nem akarják elhinni, hogy a háztulajdon felett a vértizadott háztulajdonos fog valaha rendelkezni és minden eszközt felhasználnak ellenük a természetellenes és az országára is káros jogfosztó állapot állandósítására.

Ezeket az állapotokat tovább tűrni, — mint ahogy a szanalási

törvény kimondotta — hajlandók nem vagyunk, igyekszünk, hogy legalább házuk lenyuzott falait megmentsük a pusztulástól és a tízennégy évi kiméletlen kihasználástól.

A vidéki városok legnagyobb része kimondta már közgyűlési határozattal, hogy követeli a háztulajdon felszabadítását, mondja ki tehát Debrecen sz. kir. város hazafias polgársága, a város közgyűlése, hogy tovább ezen türelmetlen állapotokat nem engedni fennállani és ragaszkodik a szanalási törvényben biztosított háztulajdont felszabadító folyó év november 1-hez.

Az aláírók

Suhajda Béla v. b. tag, Biczó Gyula vb. tag, Benyás Emil, Krausz Mór, Kardos Zoltán, Marx János, Kaszanyitzky Andor, Deák István, Wiener Adolf, Geiger Simon, Horváth András, dr. Láng Sándor, Kontsek Kornél, Kardos Gyula, Félégyházy János, Nagy Pál, Harsányi Imre, Veréb Lajos, ifj. Pálfi György, dr. Korössy Kálmán, dr. Haendel Vilmos, Kecskés István, Kenyeres Károly, Bakóczy Gábor, dr. Kiss Gyula, Polgári József, Kertész Imre, Horváth Gábor, Vargassay Imre, Németh Nándor, Kontsek Géza, Tóth Aurél vb. tag, Mihalovits Jenő, Kovács Aladár, Mike János, Vilmányi Imre, id. Kertész László, Kertész István, Kertész János, Dávidházy Kálmán, Balogh István, Ökrös József, Csáki János, Ungvári József, dr. Balogh Sándor, Ménes Mihály, Nagy Sándor, Zelinger Ede, Jóna János, Walter Sámuel, Bernfeld Sámuel, Weisz Bertalan, Fodor Lipót, dr. Bruckner, Ullmann Sámuel.

A most közölt szöveg — tiszta lelkiismerettel kifejlethetjük — általában megdöbbenést és jórésben felháborodást fog kelteni és akiben a szociális érzésnek a legkisebb része is van, helyteleníti azt a hangot, amelyen szól ez a beadvány. Nagyon jól tudjuk, hogy azok, akik azt aláírták, nem a megszóvegezői ennek az indítványszövegnek, talán el sem olvasták és így azért az aláírásuk ellenére sem felelősek.

A kéz, amely aláírta, az övék, de a hang a háztulajdonosok egyesületének elnöké.

Szívbeteg és érlelmeszedésben szenvedők a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által könnyű és pontos belműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József viz különösen a gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A beadvány és a felhívás is úgy állítja oda a lakókat, mintha azok valami erőszakos kommunista daccal maradtának vissza a lakásokban és egyenesen tönkre akarnák tenni azokat a szegény „vértizadott” és hasonló jelző háztulajdonokat. A lakók „túlságosan beleélték magukat a háztulajdon kötöttségén való előskedésbe” mondja a nekivadul szerkesztő. Csodálatos szempontok, amelyek mellett egyetlen mentő szó sem jut azoknak a szegény és vértizadott lakóknak, akik nyomorognak és kinlódznak és

fájdalmasan látják közeledni a negyed idejét, amikor keservesen megkeresett kényerük felét adják oda a háztulajdonosoknak.

Minden „hazafias polgárságra” való hivatkozás ellenére is hisszük, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága meg fogja adni a mellő teletet erre a furcsa szövegű irasmunkára, amelynek egyetlen megállapítása sem helytálló és szinte csöpög a háziuri gögtől.

Nem tudjuk, mióta debreceni háztulajdonos az egyesületi elnök, de alig hihető, hogy debreceni háziurakodása előtt való időből szedte fel ezt a modort, amellyel ezt az óriási szociális jelentőségű kérdést tárgyalni meri. A törvény rendelkezéséről, — merthízen a lakók ezek szerint laknak és fizetnek most neki is — röviden mint jogfosztó állapotról beszél. Talán az is sok, hogy „természetellenes rendszabályokkal kicsavarták” neki mint háztulajdonosnak „a kezéből az egész életen át összekuporgatott kényeretadó, az öreg napokra megélhetést biztosító tulajdont”. No, no.

Minden részvétünk a háztulajdonosoké. Teljesen igazuk van, babja jutottak bizony ok is, panaszkodhatnak is jogosan. De talán mégsem egészen úgy áll a dolog, hogyan az elnök ur „vértizadja” a dolgot.

Azonkívül még egyet legyen szabad észrevenni az önálló indítványon az aláírókat. Amint az elnök ur után következnek egymásután, mind tiszteletre méltó, vagyonos debreceni polgár, aki nemcsak házából él és aki egyik sem áll a tönk szelén.

Nem itt a baj, hanem azoknál, akik igazán vértizadva keresték meg kis vityilójukat s abban maguk laknak, vagy legfeljebb egy másik szegény emberrel és nem tudják a nagy adót fizetni, a javítás költségeit viselni. De ezeknek mindegy a házbér és csodálatosképpen nincsenek az aláírók között.

Kedden választják ki a testnevelésre az egyetemi hallgatókat

A Tisza István tudományegyetemen a kötelező testnevelés életbe lépésével kapcsolatban az erre alkalmas férfi hallgatók kiválasztását, számbavételét és a csoport beosztását március hó 9-én, kedden délután 3 órakor tartják meg a ref. kollégium I-só emeletén lévő III-as számú bölcsészeti-kari tanteremben.

Felhívja az egyetem rektora az összes férfi egyetemi hallgatókat, hogy a számbavétel mindnyájan jelenjenek meg.

A JOST CUKRÁSZDA
ujjonnan átalakítva
az uri közönség rendelkezésére áll.

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plac-u. 51. sz.a. üzletében szeresheti be.

ABBAZIA
Hotel Quarnero, Hotel Regina,
Villa Amalia, Grand Hotel Lovrana
új vezetés alatt.
Husvétli salson.
Penzló 60 lírától teljebb.
Felvilágosítások Budapesten:
V., Arany János-utca 6.
Telefon: 3-01.

Az érdekeltségek küldöttsége a pénzügyigazgatónál az egyenes adó kivetések előkészítése ügyében

A mai nehéz gazdasági viszonyok között a kereskedelmi és iparkamara kötelességének tartotta azt, hogy az egyenes adókivetéseket igyekezzék úgy előkészíteni, hogy az elmúlt esztendőben hallott panaszok ne forduljanak elő. Ezért a kamara küldöttséget menesztett Lánzy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatóhoz. A küldöttséget dr. Radó Rezső főtitkár vezette, tagjai voltak: Ungár Jenő vezérigazgató, a Gyosz. képviselőtestületben, Varjassy Imre ipartestületi elnök, az ipartestület képviselőtestületben, dr. Békés Kálmán az Omke, Farkas Andor a Kereskedelmi Csarnok, Nagy József a Kereskedő Társulat, Mándoky Ferenc a KÉKOSZ, Böszörményi István a fűszerkereskedők, Mihály István a Baross Szövetség, Frank Rezső a Szabók Egyesülete képviselőtestületben, továbbá dr. Diezig Alajos kamarai s.-titkár.

A küldöttség szonoka dr. Radó Rezső volt, aki megfelelő indoklás kíséretében felsorolta az érdekeltség következő kívánságait: Elsősorban

az adóalanyok három csoportja között a kivetés során feltétlenül különbséget kell tenni.

Ez a három csoport a következő: a) a bejegyzett cégek, akik a mérleg, nyereség-vesztés számát, árulérték arányt tartják;

b) nem bejegyzett cégek, de akik a K. H. O. által elrendelt könyveket vezetik;

c) akik egyáltalán semmiféle könyveket nem vezetnek.

Az a) és b) alatt felsoroltaknál kéri, hogy az uralkodó elv legyen a könyvek tisztelete. Általában különösen a bejegyzett cégekre vonatkozólag kéri, hogy az adóhivatal ne lépjen a legkisebb agály esetén is rögtön a becslés útjára, hanem alkalmazza azokat az eszközöket, amelyeket számára a 600-1925. P. M. sz. r. 11-14. szakaszai biztosítanak: adózó megidézése, felvilágosítás adás, vagy vallomástétel céljából, egyes meghatározott adatok (árulérték) irásában való bekövetelése, az adózó észrevételeinek és esetleges kifogásainak avagy a mérleg és nyereség-vesztés számlának előterjesztésére való felhívás, tanúk, szakértők kihallgatása, könyvvizsgálat, illetőleg helyszíni szemle.

Az adózók, számban rendkívül nagy csoportjához tartoznak azok, akik könyveket egyáltalán nem vezetnek.

Ezeknél a szabályok szerint az adóalapot becslés útján kell megállapítani. A becslési eljárásnál az összeíró bizottságoknak, valamint az adóhivatalnak az érdekképviseleti kiküldöttek segítségére kell lenniük. A helyzet az volt, hogy a szakértők szerint véleményüket figyelembe nem vették s ennek ellenére a kivetés ódiama reájuk zudult.

A kamara nem hangoztatja azt az elfogadhatatlan követelést, hogy az adóhivatal az érdekeltség véleményéhez kötve legyen; jól tudja, hogy ennek csak az u. n. adóközösségek rendszerénél van helye, ahol az adó kontingentálva van. Azonban rá kell mutatni arra, hogy a kiküldöttek nem lehetnek pusztán statisztika szerepre kárhóztatva, időt és fáradságot nem pazarolhatnak merő formalitásokra, hanem

véleményüket, amennyiben az alapos és indokolt, fogadják el, amennyiben pedig helytelen, indokolással utasítsák vissza.

A második kérés az, hogy a fizetési meghagyásokban a szakértők meghallgatására vonatkozó utalás

teljesen mellőztessek, mert ez az utalás a szakértői működést az adózók szemében gyűlöletessé teszi s így a szakértő működésére a kereskedők és iparosok a jövőben nem fognak vállalkozni.

Kéri továbbá, hogy utasítsák az összeírást végzőket s az adóhivatalt, hogy a szakértőkkel folytatott tárgyalásról röviden és tömören jegyzőkönyvet vegyenek fel.

A kormány adókivetéshez is felhasználja a statisztikai adatokat

Forgalmi adó nyomozások folynak Debrecenben — A pénzügyminiszter szerint kevés forgalmi adót fizetnek a debreceni iparosok

A városi közigazgatási bizottság pénteki ülésén a pénzügyigazgató jelentése kapcsán Steinfeld István birtokos, bizottsági tag szólalt fel és a felszólalásában igen érdekes adatokat mondott az adókivetésekről.

Felszólalásában elmondta, hogy minden évben a nagyobb birtokosok vallomást adnak statisztikai célokra arról, hogy mi a terméseredményük, a kisebb birtokosoknál pedig ezt összeírják. A vallomási lapok hátlapján rajta van, hogy

ezek az adatok sem adókivetés céljára, sem semmiféle más célra, mint statisztikai célokra fel nem használhatók.

Felolvasott azután egyes részleteket egy hivatalos rendeleteket és törvényeket tartalmazó könyvből, a mely rendeletek és törvények szintén adókivetésről szólnak. Ebben a könyvben az egyik rendelet szintén arról szól, hogy az ilyen terméseredményjelentések semmiféle adóztatásnak alapjául fel nem használhatók. — Ugyanezzen a könyvben néhány lappal később benne van a földadó felmérésére vonatkozó törvény és annak megokolása is és

ebben a megokolásban azt mondja a pénzügyminiszter, hogy a terméseredményekről beérkezett adatokból megállapította, hogy a földadót fel kell emelnie.

Tudomása van a felszólalónak arról, hogy tavaly az adókivetésnél a pénzügyminiszter ezeket a statisztikai adatokat egyenesen megküldte a pénzügyi hatóságnak, amely azokat az adó kivetésénél fel is használta. A pénzügyi kormányzat tehát a tételes törvényekkel és ezekkel egyenlő értékű rendeletekkel homlokegyenest ellenkező intézkedéseket tesz. Tudjuk, hogy ilyen dolgok történtek és

a pénzügyminiszter titkos rendeletekkel dolgozik a nyílt rendeletekkel szemben,

ami kijátszása a nyilvános rendeleteknek. Ez az eljárás a pénzügyi kormányzat méltóságának nagy sérelmére van.

Ezeknek előrebocsátása után kérte a pénzügyigazgatót, hogy most az adókivetés küszöbén hasson oda, hogy az érdekképviseletek véleményeit és eszméit figyelemre méltassák és pedig fokozottabb mértékben Debrecenben. Azt is tudja ugyanis, hogy a pénzügyigazgatóság kontingentált adóösszeg kivetésére kénytelen és így a Debrecenre megállapított adóösszeget minden körülmények között ki kell vetnie Debrecenben. Már pedig a terméskilátások szerencsére igen jók; átlagosan az ország területén jó termés várható. Már most, ha megint a statisztikai adatokat küldik

A pénzügyigazgató válasza

Lánzy Gyula pénzügyigazgató átveve a memorandumot kifejtette, hogy a maga részéről, amit tehet, mindent megtesz annak érdekében, hogy az adóztatót és az adózót egymáshoz közelebb hozza és a panasz okát orvosolja. Hiszi és reméli azt, hogy az együttműködés meg fogja hozni azt az eredményt, hogy a felelőzések száma lényegesen csökkenni fog. A memorandumra a legrövidebb idő alatt válaszolni fog.

Ezután fesztelen eszmecsere következett.

le a kivetéshez Debrecenben, igen magas alapon fog történni a kivetés, pedig mindenki tudja, hogy Debrecenben speciálisan nagy elemi csapások rontották meg tavaly is a termést.

Kéri,

érvényesítse a pénzügyigazgatóság az egyéni adókivetés elvét és ne egy egész nagy vidék termésének összegét vegye a kivetés alapjául, hanem az adózók egyéni eredményeit.

Fordítson különösen gondot arra, hogy ne legyen kiméletlen elbánásnak kitéve a debreceni adózó.

Balogh István, aki csatlakozott a Steinfeld István felszólalásában elmondottakhoz, előadta, hogy az utóbbi időben forgalmi adóhivatali emberek járnak házról-házra és

1923-ig visszamenően történt munkákról hallgatják ki az embereket,

hogy mit csináltak, kinél vagy kivel és mit fizettek az iparosnak. De a legtöbb háztulajdonos nem jegyezte fel a kiadott összegeket, számlákat, nyugtákat nem tett el és így nem is tud ilyeneket produkálni. Kérdi, nem terheli-e ezért valami felelősség az illető háztulajdonost.

Lánzy Gyula pénzügyigazgató először Steinfeld István felszólalására adott választ. Tagadja, hogy statisztikai adatok felhasználásával történének az adókivetések. Titkos rendeletek nincsenek. Amennyiben a pénzügyminiszter le is küldi a statisztikai adatokat, ezt csak tájékoztatás végett küldi le, de nem adóztatási alapul. Az érdekképviseleteket, amennyiben arra a pénzügyi hatóság kötelezve van, igénybe vették eddig is és igénybe veszik ezután is. De nem igen használhatják adataikat, mert azok nem felelnek meg a helyzetnek. A katasztrófális helyzetből származó eredményeket a statisztikai adatok leküldése esetén is figyelembe veszik. Az adózókkal szemben mindig méltányos volt és az lesz is

Kijelenti, hogy

az adóösszeg kontingentálva nincsen, viszont a szigoruan egyéni kivetés lehetetlen,

mert az adózóktól semmiféle adatot, számadást nem tudnak a pénzügyi hatóságok kapni. Egyéni kivetés anynyiban van, hogy egy foglalkozási ágat külön adóztatnak meg, azonban ezeket is egyénekre bontani nem lehet.

Balogh István kérdésére kijelenti, hogy a forgalmi adónál mindig nyugtalanság mutatkozott az adózók részéről. A múltban a kivetés csak tagogatódzás volt, most az általánosítás sem hozta meg a kívánt eredményt.

Ki kell tehát kutatni, hogy mi a



forgalmi adó alap, tudni kellene a nyers bevételt. Most adatielvételek vannak épen ebből a célból, hogy az állam megállapíthassa a valódi adóalapot.

Amire a bizottsági tag hivatkozott, az is adatielvételek. Ahol persze nincsenek adatok, ott nem lehet a munkáltató ellen eljárni. De erre a kimutatásra szükség van, mert az iparosok azt mondják, hogy az adó sok, a pénzügyi kormányzat pedig azt mondja, hogy kevés.

Steinfeld István felszólalására meg megjegyzi, hogy a statisztikai adatok nyilvánosak, azokat kinyomtatják és így a pénzügyigazgatóság a pénzügyminiszter intézkedése nélkül is megszerezheti azokat és tudomást szerezhet azokról.

A bizottság végül is, — mi telhetett tőle? — tudomásul vette a pénzügyigazgató válaszát. A statisztikai adatokat a pénzügyminiszter ezután is leküldi az adókivetéshez és az iparosok a pénzügyminiszter szerint ezután is kevés forgalmi adót fizetnek, míg ki nem terítik őket.

Kálvinista irodalmi délután

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony célú előadásokat rendező szakosztálya március 10-én, szerdán délután fél 6 órakor rendezi hetedik irodalmi délutánját, a kollégium dísztermében a következő műsorral:

1. Melodráma: „Mikes Rodostóban” (Mikes bucsúja). Irta Mezey Sándor, zenéjét szerezte Kálmán Imre. Előadja Batáry Imre, zongorán kíséri Rácz Jenő. 2. „Történelmi párhuzamok” címen előadást tart dr. Besseney Lajos egyet. magántanár. 3. Magyar dalok: I. „Nagyverdei fák közt”. Szilágyi Belától. II. „Mi nem felejtünk”. Balázs Árpádtól, éneklő Eltő Margit, zongorán kíséri Szutor Béla. 4. Régebbi és újabb magyar dalok. Zongorán előadja özv. Szentimrei Balogh Elemérné.

Belépőjegyek: minden ülőhely 10.000 állóhely 5000 korona. Jegyek előre válthatók a központi lelkesítő hivatalban. Kálvin-tér 17. sz. A jövedelem a Kálvinház céljait szolgálja. Felülfizetéseket köszönettel fogad és nyugtáz a Templomegyesület elnöksége.

Lapkihordó asszony felvételik

Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETI NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK

B.P. TELEFON: 182-85

Csürös Béla kiállítása
a Művészházban

A Művészház nagy áldozattal letesítették a debreceni festők és szobrászok, de mindinkább kiténik, hogy erre az áldozatra szükség volt. Az állandó kiállítási helyiség csak tokozza a művészek munkakedvét s egyik gazdag és értékes tárlat a másikat éri. Nagy Ferenc és Oláh István kiállítása csak a napokban zárult s ma vasárnap már Csürös Béla képei fogadják a Művészház látogatóit.

Amint fölhalad az ember a Művészház izléses falépcsőjén, kellemesen lép meg a szemközti fal nagy aktképeivel. Ott látjuk a pesti aktkiállításán is szerepelt „Pihenés”-t, ott emelkedik ki keretéből Csürös Béla legírásosabb alkotása, az „Alló akt”. Első pillantásra is megérezzük, hogy Csürösnek a női test ábrázolásában van a legfőbb ereje. A szemlélőre önkéntelen is átragad valami abból a művészi kedvből és lelkes gyönyörűségből, amit a festő érezhetett, mikor ecsetje nyomán izgató formák virultak ki a vásznon, mikor friss és erős színeivel remegő lágyágot öntött az edesen elomló tagokba. Korábbi aktjaiban Csürös Béla a természet hű követésével igyekszik hatni, meglopja az eleven színek üde báját, ellesi a test finom hajlásainak titkos vonalait. Ujabb munkáiban, ilyen az említett „Alló akt” s egy fekvő akt szerényen meghuzódó, de igen erős ábrázolása, már igyekszik lerázni a természetesség bilincseit. Színeiben és formáiban egyszerűsít, az apró részletekkel nem bízva, csak fontosabb mondanivalóját hangsúlyozza. Az „Alló akt”-ot csak két szín: egy erős kék és egy erős sárga dominálja, de épp ez az egyszerűség ad valami meglepő erőt a képnek.

Csürös Béla tájképei között is számos sikerült alkotást találunk. Tiszta impresszionista stílusban, ezer meg ezer foltal adja vissza korábbi képein az őszi erdő tarkaságát. Nehány újabb művében itt is az egyszerűsítés felé törekszik s a naturalis színek másolása helyett egészen egyéni módon, rendkívül erős színezéssel igyekszik vásznain felragyogtatni a nyári nap perzselő és olvasztó sugarait. Különös zamata van a debreceni kertiségeket ábrázoló képeinek: a „Köntöskert”, az „Ujvárosi ucca” maradványokkal őrzik ennek a sajátosan debreceni tájnak kedves színeit és hangulatait. Megemlítjük még tájképeiből a „Domboldal”-t, amelyen egy sötétebb s egy világosabb zöld alkalmazásával sikerült szép, mely látványt adnia.

A kiállítás anyagának harmadik nagy csoportja arcképekből kerül ki. Itt megint elemében van Csürös Béla, kivált a női arcképekben. Általában jellemzi őt valami szerencsés, kifinomodott érzék a női szépség, a női báj iránt s ez az, ami egy-két leányportróját olyan kedvessé teszi. Kiemeljük ezek közül is a „Ferké”-t, amelyet a mélyebb jellemző törekvés is kiténtet.

Csürös Béának ez a kiállítása retrospektív jellegű, vagyis pályája kezdetétől egészen az utolsó hetekig minden kiválóbb alkotását felsorakoz-

tatta a nagy tehetségű művész. Az összeállítás mindenestre szerencsés izlésre és erős önkritikára vall. Csürös Béla művészete így egészben tekintve folytonos fejlődést és érést mutat. Látjuk, mint válik a felületi szépségek könnyed megérzőjéből és érzetéből mélyebb, belső ábrázolásra is törekvő talentum, látjuk, hogy a színes és eleven természet ügyes

másolója egyéni látás, egyszerűsített formák felé halad. Ujabb képei között már néhány filozófiai gondolatot kifejező, vagy szimbolikus kompozíció is feltűnik, bár ezek még csak rokonszenves kísérletek. Csürös Béla kiállítása, amely művészi eseménye Debrecennek, ma, vasárnap délben nyílik meg a Művészházban, a Szent Anna utcán. — sp —

Sürgetik a tisztviselők házhelyeinek kiosztását

Küldöttségben jártak a kormány tagjainál

A köztisztviselők házhelye ügyében a napokban Nagy István dr. ügyvezető igazgató és Vattay József dr. kir. főügyész helyettes vezetésével negyven tagból álló tisztviselő küldöttség járt fenn Budapesten a népjóléti miniszternél, hogy megsürgessék a debreceni tisztviselők házhelyigénylési ügyének elintézését.

Vass József népjóléti miniszter nagy szíveséggel és szeretettel fogadta a küldöttséget és miután a küldöttség elmondta kívánságait, ígéretet tett, hogy

mihelyt a tisztviselők az O. F. B. útján megkapják a tehermentes házhelyet, kiegészítve, hogy a tisztviselők ingatlanuk értékének 75 százalékát megkapják építési kölcsönként.

E célra külföldi kölcsönrel hajlandó a tisztviselők célját elősegíteni.

A népjóléti minisztertől a küldöttség Rakovszky Iván belügyminiszterhez ment, akitől azt kérte, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának a házhelyek kérdésében hozott határozatának jóváhagyása iránt sürögősen intézkedjék.

A miniszter megígérte támogatását és kijelentette, hogy a tisztviselők nagyon helyesen gondolkodnak, már városfejlesztési szempontból is, amikor azt kérték, hogy elsősorban a város adjon közterületeiből házhelyeket és csak másodsorban jöjjenek a magántelkek figyelembe.

A küldöttség Budapestről hazatérve, felkereste Olchváry Zoltán dr. ítéltáblai elnököt és arra kérte, hogy a tisztviselők érdekében az Országos Földbirtokrendező Biróságánál támogassa az ügyet és lehetőleg vigye keresztül, hogy miután a város már felajánlotta a belterületen telket, a kiküldött bíró, Várhelyi Béla dr. törvényszéki tanácselnök jelölje ki a házhelyeket.

A táblai elnök kijelentette, hogy maga is igyekezett volna a kérdés elintézésére, de hogy most a tisztviselők küldöttségileg keresték fel, mindent el fog követni, hogy a tisztviselők házhelyeiket minél előbb megkapják.

A küldöttség megnyugvással és meglepedéssel fogadta eljárásának eredményét.

A tisztviselők most elsősorban a Dobozy-temetőnek a telkeit szeretnék megkapni és arra törek-szenek, hogy ezeket a város minél előbb adja át nekik.

A tisztviselők körében olyan megoldásra is gondolnak a felépítés minél előbb való lehetővé tétele érdekében, hogy a város a maga erkölcsi és

anyagi súlyával álljon mellettük, szerezzen nekik kölcsönt, amelyet első helyen való bekebelezéssel biztosítanak és akkor minden tisztviselő maga felépítteti a házat. A városra nézve e felfogás szerint semmi veszedelem ebben nem rejlik, mert hiszen az ingatlan, amelynek természetesen tehermentesnek kell lennie, az arra épült házzal elég biztosítékot nyújtana és a kölcsön kifizetése akár az épített tisztviselő, akár pedig jogutódja által biztosítva lenne.

Kétségtelen, hogy a tisztviselő házhelyek régóta huzódó kérdését végre is egyszer már el kellene intézni és pedig a tisztviselők igényeinek lehető legkedvezőbb kielégítésével. Eddig mindig volt olyan idő, amelyben a társadalom valamelyik osztálya, vagy valamelyik foglalkozási ág kedvező konjunkturák közé jutott, csupán a tisztviselőre volt minden idő minden konjunktúra nélkül való. Kell tehát, hogy bekövetkezzék a sok nyomorúság, nélkülözés után most már olyan idő is, amely ha nem is hoz, — mint ahogy nem is hozhat nekik soha — konjunkturális helyzeteket, legalább annyit meg hozzon, hogy minden lakásgondtól mentesen saját házukban huzódhassanak meg családjaikkal.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság egyébként

a debreceni házhelyek kérdésében már meghozta ítéletét. Ebben a kérdésben Várhelyi Béla dr. törvényszéki tanácselnök májusban fog dönteni.

Várhelyi Béla dr. ugyanis most elhagyja Debrecen és Szegedre megy, ahol szintén mint földbirtokrendező bíró működik. Innen csak májusban tér vissza Debrecenbe és ekkor kerül sorra a debreceni házhelyrendezés kérdése. Várhelyi Béla dr. reméli, hogy öszre már kioszthatja az igénylőknek a házhelyeket.

Az OMKE előadásorozata

A Kereskedelmi Csarnok előadásorozatának folytatásaképpen most az OMKE hajdumegyei kerülete fog közgazdasági előadásorozatot rendezni. Elsőnek dr. Balikányi Kálmán, az OMKE igazgatója fog az OMKE és a Kereskedelmi Csarnok tagjainak vasárnap, március 7-én, d. u. 3 órakor a Kereskedelmi Csarnokban beszélgetés keretében beszámolni a hitelviszágról és a mai aktuális pénzügyi és közgazdasági témákról.

Március 28-án pedig dr. Bodrogyi József, OMKE központi titkára fog előadást tartani az adó és vámügyekről.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. e. 11 ó. Hegedűs Kálmán, d. u. 5 ó. Peleskey Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Perpeth Ferenc, Arpádtéri templomban d. e. 10 ó. Peleskey Sándor, d. u. 2 ó. Kovács Pál, ispotályi templomban d. e. 10 ó. Kolozsvári Kiss László, d. u. 3 ó. Lukács György, Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, koll. oratóriumában d. e. 10 ó. Kovács János, d. e. 11 órakor Csikesz Sándor, ref. felső leánynevelő intézetben d. e. 10 ó. Szele Miklós, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Kovács Sándor, Csapókerthben d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. Homokkertben d. u. 3 ó. vallásos ünnepély. — Bánk—Fancsika Vajda László, vagongyárban szombat d. u. 3 ó. Uray Sándor.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 ó. Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen, 9 ó. Diakonissza intézet, Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon, felsőleányiskolában, homokkerth, Leány u. isk., 10 ó. a füvészkerti isk., délután 2 órakor a nyulási barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut). Serdülő leányok összejövetele délután 4 órakor a Diakonissza-intézetben. A Keresztény Ifjusági Egyesület összejövetelét délután fél 6 ó. tartja a Leány u. ref. elemi iskolában (Rákóczi és Leány u. sarok).

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e hó 8-án, hétfőn folytatja a platonismusról megkezdett nagyhatású előadásait D. a. r. ó. Jenő dr. egyetemi tanár, mely alkalommal a művészetek témákról fog beszélni. Platonismus és keresztényesség. A platonismus harca az arisztotelizmussal a keleti és nyugati egyházban. A platonismus hatásai az irodalomban és művészetben. Az előadás hétfőn d. u. 6—7-ig lesz a kollégium dísztermében.

A Gazdasági Egyesület választmányi ülése. A Debreceni Gazdasági Egyesület igazgató választmánya 7-én vasárnap d. e. 10 órakor ülést tart, amelyen tárgyalásra kerül az egyesületi zárszámadás, költségvetés s a pénzügyminisztériumnak az 1926. évi kereseti, jövedelmi és vagyonadó kiadására irányuló rendelete, mely a gazdákra elviselhetetlen terheket hárít, a túl magas érték megállapítások miatt.

Kinevezés. Hadházy Zsigmond dr. főispán Jeney Zoltán dr. városi alkalmazottat tb. közigazgatási gyakoronkká nevezte ki.

A szükséggladások forgalma. Februárban a debreceni hajléktalanok menhelyén, ahol 28 ágy áll rendelkezésre, megfordult 22 férfi, 4 nő és 1 gyermek. A szükséggladások közül a fekete barakban 165, a régi csapalkórházban 48, a Salétrom laktanyában 173 egyén lakott február havában.

Eljegyzés. Weiss Sárika, Berettyóújfalui, Braun László, Debrecen, jegyesek (Minden külön értesítés helyett.)

Gazdasági előadások. A Polgári és Gazdakör helyiségében e hó 7-én Szekeres Endre dr. gazd. akadémiai tanár előadást tart a magyar kisgazda osztály szaktudása emelésének módjairól és eszközeiről. Az előadás iránt nagy az érdeklődés előre is.

Három veszettgyanus marás volt februárban. A múlt hónapban veszettségre gyanus eb marása következtében három személyt szállítottak fel a budapesti Pasteur intézetbe.

ENYHE, BIZTOS, GYORS
CSOKOLÁDÉS
HASHAJTÓ
DARMOL
GYAKOROLJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL

Modern fodrász-, manieur-
és tyukszemvágó szalon.
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

— Panaszok a csukott ajtók miatt. A városi közigazgatási bizottság ülésén Fejér Ferenc dr. szóvá tette, hogy amikor a Bika nagyterméből egy-egy koncert után a közönség távozik, a szálló nagy kapui nincsenek nyitva, hanem csak egy kis ajtón lehet távozni, ami életveszélyes tolongást idéz elő. Kérte a rendőrség jelenvolt képviselőjét, Tóth Gyula dr. rendőrkapitányt, hogy a kiküldött rendőrséget mindig intézkedjék, hogy ilyen hangverseny alkalmával a kapukat nyissák ki. Tóth Gyula dr. rendőrkapitány megígérte, hogy mindenkor gondoskodni fognak arról, hogy a kapukat kinyissák.

— Marólug. Horváth Gáborné püspökkladányi asszony 1924 telén nagymosáskor a marólugos csuprot a földön hagyta s abból másfél éves Katalin nevű gyermeke ivott. A kisleány súlyos sérüléseket szenvedett, de gondos ápolással sikerült megmenteni. A debreceni törvényszék a gondatlan anyát 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Autósok értekezlete Debrecenben. A Keletmagyarországi Autómobil Klub elnöksége e hó 7-én délre értekezletet hívott egybe Debrecenben, amelyre Szabolcsból is több autótulajdonos jön Debrecenbe, ahol nagy fontosságú kérdéseket beszélnek meg.

— Egy ritka sast találtak a pályatesten. A debreceni—füzesabonyi vasútvonal pályatestén a napokban egy hatalmas 2 méter nagyságú, ritka fajú kőszáli sast talált a pályáőr. A sast meglőtték és a sebesült madár ott esett le. A pályáőr a ritka madarat kitömte és most eladásra kínálja.

— Megvadult ló. Nagy Gábor hajduböszörményi gazdálkodónak a lova a tavalyi országos vásáron elgázolta Reisz Jenő 14 éves fiút. A debreceni törvényszék Nagy Gábort gondatlanságból okozott könnyű testi sérülésért 800.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Harisnyák, csipkék telitűnő olcsón Binéthnél, Hatvan-utca 1.

— A téli állatvásár statisztikája. Masi készült el a hatóság a Remete Antal napi országos állatvásár statisztikájával, amely szerint felhajtottak 1500 darab sertést, 4220 szarvasmarhát és 3208 lovat. A sertésvásár forgalma tehát nagyon csekély, a ló és szarvasmarhavásáré kedvező.

— Megbüntettek egy gazdálkodót forgalmi adó eltitkolásért. Bihari István gazdálkodó a múlt évben a forgalmi adót nem rótta le és néhány százezer koronával ilyen módon megkárosította a kincstárt. A debreceni törvényszék Serly tanácsa szombaton Bihari Imrét forgalmi adó eltitkolásáért nyolcmillió korona pénzbüntetésre ítélte. Bihari az ítélet ellen felebbezéssel élt.

— Megszűnt iparok. A múlt héten a következő iparosok és kereskedők szüntették be iparukat: Juhász Imréné öcskaruhakereskedő, Vigvári Antal ceplési vállalkozó, Ehrenfeld Ignácné toll és ruhakereskedő.

— Gazdasági cselédek bejelentése. A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgáltatásban álló minden egyes gazdasági (külső) cselédet, szegődményest, iparost a városi adóhivatalnál 21. sz. szoba, írásban vagy szóval jelentsek be. Egyidejűleg figyelmezteti a munkaadókat a városi adóhivatal, hogy a gazdasági cselédek után járó s az országos gazdasági munkáspénztárt illető és a munkaadók által fizetendő cselédenként 18.000 papirkorona hozzájárulási díjat a városi adópénztárban mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15-ig be nem fizettetnek közzadók módjára hajtandók be.

— Orvosi hír. Ij. dr. Somogyi Zoltán, a Grosz professzor vezetése alatt álló budapesti I. sz. szemklinika éve során át volt tanársegédje szemészeti rendelését Hatvan u. 12. sz. alatt megkezdte. Rendel. d. e. 9—11-ig, d. u. 2—4-ig.

Uj kiránduló hely létesült a Nagyerdőn

Kiépítették a pallagi állomást

Debrecen város lakosságának egyetlen kirándulóhelye a Nagyerdő, amelynek azonban ez idő szerint nagyon sok hiánya van még ahoz, hogy valóban kedves kirándulóhely legyen az üdülést kereső városi embereknek.

Most váratlanul egy hivatalos intézmény megnyitásával, úgy látszik, teremtődött olyan hely a Nagyerdőn, amely igazán alkalmassá teszi a Nagyerdőt arra, hogy kirándulóhely legyen. Ez pedig nem más, mint

a villamos vasút pallagi állomásán épült új felvételi épület megnyitása.

Abban, hogy a helyi vasút új felvételi állomás létesítésére határozta magát, nagy része van Sesztina Jenő kormányfőtanácsosnak, aki valóságos rajongó a Nagyerdőért és Wargha Kálmán dr. udvari tanácsosnak, a gazdasági akadémia agilis igazgatójának, aki minden tekintetben segítségére volt az igazgatóságának a terv keresztülvitelében.

A felvételi épület, amely egy részében emeletes, igen csinos ház, amelyben a váróterem kívül több kisebb-nagyobb helyiség van. Így külön vendéglői helyiségek, borbélyüzlet, trafik és dohányzási és egyéb cikkek árusítására szolgáló helyiség. A ház körül azonban a nyári időre nagy nyitott és fedett terasz létesítettek, amelyek szépségéért szavatol az, hogy azt a gazdasági akadémia igazgatója az intézet kertészeivel csináltatja meg. A felvételi épület körül hatalmas szabadtér is áll a közönség rendelkezésére és pedig akkora, hogy táncmulatságot, majális is lehet ott rendezni.

A villamos vasút igazgatósága, amely a felvételi épület emelése és

annak berendezése, valamint a vendéglői üzem megindítása tekintetében Törő Mihály ismert vállalkozóval lépett szerződésre, e szerződésben gondoskodott arról, hogy a városi közönségnek a kirándulás alkalmával minden igénye kielégítést nyerjen, akárcsak a városban bármely legjobb vendéglőben vagy kávéházban.

A villamos társaság igazgatósága kérdésünkre kijelentette, hogy jelenben is 45 perces közlekedés áll a közönség rendelkezésére, amennyiben azonban azt látja, hogy a kirándulóhelyet felkarolja,

hajlandó még sűrűbb közlekedésről gondoskodni.

A terv szerint a nyáron át, — bár télen ép úgy fentartják az üzemeltetést, mint az év más szakában — katonazenéről és cigányzenéről is gondoskodnak.

Kétségtelen, hogy a tervezett kirándulóhelynek minden előnye megvan és minden feltétele, hogy azt a közönség megkedvelje. Az erdőn át gyönyörű helyeken viszi az embert a villamos. Künn pedig pormentes tisztá erdei levegőt szívhát a kiránduló és minden kényelméről gondoskodik történi. Köröskörül erdő van s közvetlen a felvételi épület mögött fekszik a gazdasági akadémia, amely maga is nagyszerű látványosság. A gazdasági akadémia előző évi igazgatója eddig is mindig megengedte, hogy érdeklődők megtekinthessék a gazdasági akadémia nagyszerű intézményét, amelynek magas fokra fejlesztésében neki nagy érdeme van. Bizonyára ő, aki szívvel-lélekkel azon volt és van ma is, hogy e kedves kirándulóhely létesüljön, ez idén és ezután sem zárkózik az elől el, hogy az akadémia nagyszerű látványossága a kiránduló előtt megnyillassék.

— Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház e hó 9-én, kedden délután 3 órakor presbiteri gyűlést tart, amelynek 18 pontból álló tárgysorozatán több fontos kérdés szerepel. Így ott szerepel a zsinati képviselők megválasztása, a tanyai istentiszteletek dolga, az 1926. évi költségvetés, a fészlényiskolai építkezés kérdése és más ügyek.

— Debreceniek ajándéka Vecseynek. Egy debreceni uriaszony remek himzett kispárnát adott a grófnőnek. Homonnai állomásfőnök pedig a régi Magyarország legszebb tájairól készült fényképalbumot.

— Uj iparosok és kereskedők. A múlt héten a következők váltottak iparigazolványt a debreceni iparhatóságánál: Buglyó György sertés-kereskedő, Klein Klára női szabó, Ammer Mária női szabó, Fehér István ács, Polgár Ferenc lakatos, Jurovits Abraham rőfös és rövidáru kiskereskedő, Czuczai Antal és Bónis Ferenc szobafestő, Szücs Mihály hentesáru kereskedő, Nagy Ferenc szatóc, Bihari Zsigmond és Kövesi Márkus cipőkereskedők, Czeizler Róza női szabó, Kovács Róza női szabó, Klein Salamon szarvasmarhakereskedő, Szilágyi Lajos hentes és mézáró, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. irógépek és ehez tartozó kellekek kereskedése, Fekete György bérkocsis, Paksi Sándor fuvaros, Debrecen-Nyírbátori Helyi Erdőki Vasút Rt. Törő Mihály üzletvezetése mellett Pallagon kormcsáros.

— Eltölik a sertésvásár napja husvétkor és pünkösztör. A városi tanács közhírré teszi, hogy a husvét és pünkösztör ünnepek miatt az április 5-re és május 24-ikére eső sertésvásárokat a reá következő keddi napon, április 6-án, illetőleg május 25-én tartják meg.

— Értésítés. Értésítjük villamos-áramtároló közönségünket, hogy e hó 7-én, vasárnap déli 12—1 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Petőfi-téren, Ispóty, Késes, Salétrom utcán, Vargakert, Déli sor, Szoboszlói ut, Erzsébet utcán, Külsővásártér, Vörösmarty, Miklós, Arany János, Széchenyi utcán, és kertben, József kir. herceg utcán, Simonffy, Hatvan, Nyugati, Csap, Vendég utcákon, Kishegyesi ut, Hatvan uccai kertben valamint Bethlen, Fűvészker, Darabos, Honvéd, Mester, Csokonai, Jókai, Kar, Pesti uccákon, Ujvárosi ut, Böszörményi ut elején, Libakert, Vénkert és ezeknek környékén nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

— Iskolamulasztások. Februárban 176 esetben indította meg a hatóság iskolai mulasztás címén az eljárást. Birságpénzben e címen befolyt 800.000 korona, amit a szegény tanulók segélyezésére fordítanak.

— Az állati hullák és hullarészek felhasználása. A földmívelésügyi miniszter rendelkezése értelmében a jövőben állati hullákat, vagy azok részeit állatok etetésére csak hatósági engedély alapján szabad felhasználni. Ilyen engedély csak olyan állatbirtokosoknak adatik ki, kinek megbízhatóságáról a hatóságnak közvetlen tudomása van, vagy arról meggyőződött. Mézáróknak, henteseknek, húsárúsítóknak, vendéglősöknek, kifőzőknek és magánintézeteknek engedély egyáltalában nem adatik. Az engedély iránti kérelmet a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál kell előterjeszteni, amely a megadandó engedélyben a feltételeket is megszabja. Aki a fenti rendelet, vagy a kiadandó engedélyben előírt hatósági rendszabály ellen vét, — amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, — 15 napig terjedhető elzárással és egymillió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

RISKÓ BÉLA

női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— Árumintavásár Laibachban. A kerületi kereskedelmi és iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy Laibachban (Jugoszlávia) június 26-tól július 5-ig árumintavásárt rendeznek. Bővebb tájékozódás a kamaránál szereshető.

— Höchtl Margit és Regéczy Ilona hegedűművésznő együttes hangversenye március hó 10-én a Városi Zenedében. Jegyek Keszthely könyvkereskedésében, Szent Anna ucca 2. sz. Telefon: 9—99.

— Herczeg Ferenc művészi és időszerű képekkel gazdagon díszített irodalmi hetilapja, az Uj Idők 10. számában közli Herczeg Ferenc regényét, Rákosi Jenő, Hegedűs Lóránt cikkeit, Paliflyné Gulácsy Irén, Falu Tamás és Rhodbold elbeszéléseit, a „Szerelmem” című híres angol regényt s a lap rendkívül kedvelt rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot érdeklődőknek szívesen küld díjmentesen a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

— Könyvelésben és irodai teendőkből jártas fiatal tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok: „Iparvállalat” jellegre adandók be a lap kiadóhivatalába.

— Szép, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9.

— Porzasszonyegyek, legfinomabb kivitelű, bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők Hiteleképes vevőknek kedvező fizetési feltétellel Jablonszkyknál. József kir. herceg-utca 40. szám.

Apolló

Charley néneje a bohózatok királya.

Víg színház

Az aranyág
Cecil B. de Mille rendezésében.

Uránia

Két slóger I. A mámor vámszedői.
egy előadásban! II. Férjek és szeretők.

— 5 órai tea táncsal minden vasárnap a Bikában.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete ezúton közli, hogy dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyészenek március 7-én d. e. 11 órára hirdetett, a kényszerégyezségről szóló előadása az egyesület tagjainak és magának az előadónak is közbejött más irányú elfoglaltsága miatt folyó hó 14-én d. e. fél 11 órakor lesz az Arany Bika kisterében megtartva.

— Az asztalos-, lakatos-, kazánkovács-, bogárnármester urak, továbbá a gépjávitóműhelytulajdonos urak figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy Budapesten (VI., Figyelő u. 16. szám alatt) a Herkulesművek r.-t.-nél új fűtőgépek előállítására áron alul, használt üzemképes szerelvények feltűnő olcsó árban kerülnek eladásra. A cég árajánlatot díjtalanul küld.

— Párisi kockatánc a Bikában a vasárnapi 5 órai teán, ajándékok kíséretében.

— Neumann Miksa cipőáruház Piac 41., értesíti t. vevőközönségét, hogy a három olcsó hét tartama alatt az üzlet a déli órákban is nyitva van.

— Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

— Tavasz menetredek. 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— Tükrögyártás, üvegsziszálás, kirkatok tükrözése. Sípko-vits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszőnyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása. Lőrincc-műhely, Szoboszló-ut 11/b.

— A Margit-fürdő össze zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Orlov. Operett. Este: Alexandra. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: A szerelem és a halál játéka. Színmű A) bérlet

KEDD: A szerelem és a halál játéka. Színmű D) bérlet.

SZERDA: A szerelem és a halál játéka. Színmű B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A szerelem és a halál játéka. Színmű C) bérlet.

A színházi iroda hírel:

Utólszor, ma vasárnap este, visszavonhatatlanul Alexandra, az eddigi legnagyobb sikerű operett. Csodás hatást ér el esténként ez a minden tekintetben tökéletes remekmű.

Siró Anna, a budapesti Király-színház fiatal szubrett-primadonnája, ki egy csapásra hódította meg Debrecen kifinomult, kényes ízlésű műértő közönségét, ma vasárnap lép el utoljára Alexandra operettben.

Óriási szenzációt keltenek Siró Anna pazar tolettjei az Alexandra Operettben.

Olcsó helyárrakkal, ma vasárnap délután Orlov szenzációs sikerű operette.

A szerelem és a halál játéka. Roman Rolland színművének bemutatása hétfőn A) bérletben.

Halasi Mariska hosszú pihenés után tehetségéhez és művészetéhez méltó szerephez jutott a szerelem és haláljátéka Sophie szerepében. Partnere a kitűnő Turóczi lesz.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: A bohózatok királya, Charley néne 8 felvonásban. A film derűsebb, mint maga a színdarab. A természetes és egészséges humor valószínűleg minden tülzástól. A darab középpontjában Sid Chaplin áll, aki bravuros ügyességével és szívből jövő kedves humorával a főváros közönségét teljesen meghódította. Megelőzik: Lutri a szerelem és Ufa világhírű.

VIGSZINHÁZ: Cecil B. de Mille mindig megcsodált művészetét aicseri Az arany ágy 9 felvonásos filmregény, amelyben Lilien Rich, Rod le Roque játsszák a főszerepeket. E film a legmodernebb témák egyikét, a könnyelmű asszony problémáját viszi a filmre. Minden ízében mai és egész beállítáiban páratlan drámaisága világ-filmmé avatják az Arany ágyat. Kísérő: Harry néne, burleszk.

Jönnek: Fehér taffun, Három szoknya, meg egy nadrág.

URANIA: Két sláger egy előadásban! I. Az amerikai szeszempézsek szervezetét és működését tünteti: A mámor vámszedői című 7 felvonásos dráma. Érdekes bűnügyi bonyodalm New-York titkaiból. A főszerepben: Blanche Sweet és Bessie Love-val. Megelőzi: II. Férjek és szeretők, bohózat 8 felvonásban. Tanulságos vígjáték haladó és megállapodott házasok számára. A főszerepben: Lewis Stone és Florence Vidor-al.

METEORBAN vasárnap „A bourgeois árva” (Dübörgő kerekék), amerikai nagy attrakció! Főszereplők: Jackie Il, Harry Carey, Wallace Mc. Donald és Edith Roberts.

Hétfő, kedd, március 8—9-én.

APOLLÓ: A fehér taffun, dráma 7 felvonásban. E film élénk varázsolja a természetnek leigázóan felséges képeit. Kísérő: Ul a bolondság felé, burleszk.

VIGSZINHÁZ: Vigjáték attrakció a Három szoknya, meg egy nadrág, 8 felvonásban. Az új amerikai tendenciának valóságos diadala ez a film, amely épen úgy fontosnak tartja a művészi hatásokat is, mint a szórakoztatást s végeredményképen az ideális filmet mutatja. Megelőzi: Oroszlánszívű Muki, burleszk.

SPORT

Debrecen birkozó bajnokságai

Vasárnap délután pont 4 órai kezdettel az Arany Bika disztermében rendezik a DTE Debrecen ez évi birkozó bajnokságait 6 súlycsoportban.

A versenyre a Magyar Birkozó Szövetség vezetősége teljes számban leutazik és dr. Csillag Miklós, dr. Barabás Jenő, Radvány Jenő, Radvány Ödön világbajnok és Vajda Andor fogják a verseny menetét irányítani. A versennyel a DTE birkozó szakosztályának elnöksége, Dózsa Györggyel és ifj. dr. Magoss Györggyel az élén, Debrecen sportközönségének olyan attrakcióval szolgál, amilyenben még a nehéz atletikában Debrecenben még nem volt.

A légsúlyban Magyar Armand európai bajnok, Ganz (Miskolc), Aron többszörös magyar bajnok, Janicsék (Zombori) Ödön MTK, többszörös ifjúsági bajnok és Györy Mihály kerületi bajnok küzdelméből Magyar fog győztesként kikerülni: a helyezésekért Ganz és Aron fognak küzdeni, meglepetést Györy és Janicsék okozhat.

A pehelysúlyban rendkívül érdekes Kellner, Fehér és Német küzdelme. Kellner szorgalmasan készült a versenyre és kitűnő kondícióban veszi fel a küzdelmet az európai és a többszörös magyar bajnokokkal. Dóró, Filác, Klingér és Weinberger statisztika szerepet fognak játszani; Dóró nehéz küzdelem után helyezéshöz juthat.

A könnyűsúlyban a nap legérdekesebb mérkőzése Keresztes, Matura, Kiss Mihály és Fekete Antal között fog lefolyni. A bajnokságot minden bizonnyal Keresztes szerzi meg, Gábor (Miskolc) helyezve lehet.

A kisközépsúlyban Szalai indulásával az elsőseg kérdése eldő. Ha ő felsőbb súlycsoportban indulna, akkor dr. Lacka, Nagy Sándor, Váczy és Gojzer mérkőzése lesz élvezetes.

A nagyközépsúlyban indulnak dr. Varga Béla világbajnok, Papp László (MAC), Ferenczy Rudolf (Máv.), Zemkó János (Szeged), Ta-

mási Imre és Nóránt István DMTE. Varga Béla, bármelyik súlycsoportban indul, győztesen fog kikerülni, érdeklődéssel várják Papp és Zemkó szereplését.

A rendezőség kéri Debrecen sporttársadalmát, hogy a versenyen pontosan megjelenni sziveskedjék.

Jegyek délelőtt tíz órától a diszterem feljártánál előre válthatók.

P. P.

Labdarugás. A vasárnap egyetlen mérkőzése Debrecenben a nagyerdei pályán lesz, ahol a DTE játszik barátságos mérkőzést a DEAC csapattal, a DEAC-nak ez az első mérkőzése. A DVSC Berettyóújfaluban barátságos mérkőzést játszik a BUSE csapattal. A Vasutas csapat győzelme kétségtelen.

A kerületi kupa győztes DVSC március 25-én a Kispesti A. C. csapattal kerül össze. A mérkőzést Debrecenben játsszák le a Vasutaspályán. Alsóausztria Kelet. Az árvízkarosultak javára március 28-án rendez a kerület válogatott mérkőzést, amikor Alsóausztria válogatott csapatát látja vendégül.

Kerületi tornászajnokai verseny. A tiszántúli középiskolák sportszövetsége, Ady Lajos tankerületi főigazgató védnöksége alatt, szombaton és vasárnap rendezik meg a tornászajnokai versenyt, amelyre beneveztek az összes tiszántúli középiskolák s így szép küzdelmekre van kilátás. Az előmérkőzéseket szombaton bonyolítják le, míg a döntő mérkőzést vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg a ref. főgimnázium tornatermében. A program a következő: 1. Nyitány; játsza a tanítóképzőintézet zenekara. 2. Csapatbajnokság magas nyújtón. 3. a Dóczi-intézet ritmikus zenés szabadgyakorlata. 4. Egyéni bajnokság magas nyújtón. 5. A nyíregyházi ág. ev. főgimn. villamos buzogány gyakorlata és a Dóczi-intézet szergyakorlata. 6. Egyéni bajnokság a magas korlátán. 7. A nyíregyházi ág. ev. főgimnázium parter tornája és a Dóczi-intézet plasztikai gyakorlata. 8. Csapatbajnokság lovon. 9. Köszönő beszéd, tartja Ady Lajos főigazgató. 10. Díjkiosztás. Szózat.

Eljegyzés. Farkas Iván, a DVSC. szimpatikus kapusa eljegyezte Gombos Jolánka urleányt.

Bíróküldés. Berettyóújfalú: DVSC—BUSE Horváth Endre. Debrecen:

Nagyerdei pálya. DTE—DEAC d. u. fél 3 óra. Szabó Kálmán. D. u. 1 óra. DMTE—D. Postás, Görgey József. D. e. 10 óra. DTE ifj.—DMTE ifj. Cs. Nagy Béla. Hajdu Jenő főtitkár.

KÖZGAZDASÁG

A buza 2500 koronával drágább. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 377—390, dunántúli 370—382,5, pestvidéki 372—385, rozs 220—225, árpa 230—240, sörárpa 300—330, zab 247—257,5, tengeri 177—180, korpá 165—167,5.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

UNGHVÁRY-GYÜMÖLCSFÁK

vásárolhatók

DEBRECENBEN, Bethlen-utca 5. sz.

UNGHVÁRY JÓZSEF faiskolája CEGLÉD.

PERZSA

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ág- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrből stb.

Nagy Husvéti Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19. a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Ontott és zománcozott lemezedények

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagyszerkedés

Debrecen, Piac ucca 23.

RÉSZLETFIZETÉSRE

legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

Hungária részletáruházban

Piac-utca 77.

Allandó nagy raktár: rőfös árak, szőnyeg, függöny, paplan és ágyszerítőkben. — Előnyös fizetési feltételek.

Elvállalok mindennemű szabadlász festést, színes és dombormű piasztis menyezetek és butorfestést a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.

Bleier József, Arany János-u. 9.

Gróf Somssich Tihamér
borgazdaság Részv.-Társ.

Kitüntetett borai a legfelsőbb körök asztalának díszé.

Budapest, VI., Teréz-körút 9.
Telefon 142-85.

GYERMEKDIVATHÁZ
ÜZLETHELYISÉGÉT
Simontfy-utcáról
VAROSHÁZ-ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!

Kerületi kizárólagos autó-képviselet, a hazai utviszonyoknak legjobban megfelelő **Hupmobile** amerikai **Salmson, Dalaheye** francia gyármányu személyautókból, valamint **Latil teherautók, autobuszok, traktorokból** 1½-20 tonna hasznos teherbírással.

Versenyképes árak kedvező feltételekkel. Díjtalan próbamenések bemutatással. Készít bármely kivitelű személy- és teherautó karosszériát. Raktáron tart használt és új kocsikat.

NEULÄNDER kocsigyár
Debrecen, Erzsébet-u. 28.
Telefon 11-47. Kérjen ajánlatot!

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

HAAS LIPÓT
szőnyeg- és linoleum áruháza
Ferencz József-ut 58.
Telefon: 9-63.

Futószőnyegek:
Spárga futók . . . K 35, 40 és minden árban.
Gyapju boucle 65 cm. széles K 130
Gyapju boucle 90 cm. széles K 160
Nyírott futószőnyeg 65 cm. széles, kitűnő minőség, gyönyörű mintákban . . . K 170

Nagyszőnyegek:
200/300 nyírott . . . K 1.400
200/300 gyapju boucle K 1.200

Etamin függöny:
művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 dr. pécia K 125, 160 és minden árban.

Valódi argaman szőnyegek
minden nagyságban megőrzettek

Átvetők, asztalterítők és garnitúrák mokett, plüsch és szövetségben nagy választékban.

Padlóolajok minden szélességben.

Gummi kabát
női és férfi óriási választékban.

Árak ezer koronákban.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.

Párizsi kockatánc
jutalmakkal minden vasárnap délutáni
5 órai teán a Bikában.

Dr. Szegő Szanatóriuma
Abbázla (Olaszország)
Napfényes tavaszi üdülőhely
Edző-, hőző-, erősítőkurák.
A gyógytend valamennyi formái.
Mind modern physikális gyógyeszköz
Gyermekek 7 évtől kezdve kisérlet nélkül is.

Soffőriskola
Pannonia Garageban
Piac ucca 42. sz.
Március 15.
Május 15.
Július 15.
Szeptember 15.
Hathetes tanfolyamok.
Tandij 1,700,000 K.
Hölgyeknek külön tanfolyam.

ÜZEMREDUKCIÓ
folytán
használt, üzemképes gyalupadok, esztergapadok, furógépek valamint egyéb szerszámgépek feltűnő olcsó áron kerülnek eladásra.
Ugyanott új famegmunkáló- és fűrésztelepi gépek előállításai áron alul kaphatók:
HERKULES MÜVEK Rt.
BUDAPEST, VI., Figyelő-utca 14-16.
Telefon: Lipót 908-20, 908-21.

Fő az egészség

Minden eredményes szellemi és testi munkának, egyáltalán minden sikernek előfeltétele a testi jólét. A kemény borsarkon testünk minden lépésnél rázódik és ezáltal kinozzuk testünket. Viseljen tehát Palma-kaucsuksarkot és talpat és ön sosem fog többé a rugalmas járás jótéteményéről lemondani. A Palma-kaucsuksarok háromszor tartósabb a bőrnél és jóval olcsóbb.

Ericsson-féle Rádió fejhallgató
elsőrendű minőség felülmúlhatatlan hang-erősség

csak védjeggyel valódi!
Tiszta, erős vételt biztosító Telefunken-rendszerű
3 lámpás Rádióvevőt, detektoros készülékeket, rádió alkatrészeket szállít:
„ERICSSON”
Magyar Villamosági Részvénytársaság
ezelött Deckert és Homolka
Budapest, I., Fehérvári ut 70.
Városi Üzlet: VI., Vörösmarty-u. 67.

Balatonföldváron,
fürdőtelepen, villák között, villatelek két évi részletre, négyszögölenként öt koronától előjegyezhetők: Balatonföldvár Fürdőrezvénytársaság irodájában, Budapest, Rákóczi ut 44. I./5.

Lakásdíszítési
kézimunkák
függönyök, ágyterítők készülnék
KLEIN IMRÉNÉNÉL
Darabos-utca 57.

Új kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz. alatt új kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, díványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók.
Tisztelettel.
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a **Budapesti Fazekas-rádió laboratorium** képviselete
BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

Butorok
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreczeni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. SZ.
Kedvező fizetési feltételek.

Lábfájások! Elég volt a szenvedésből!

Szent Rókus Lábsó új lábat csinál.
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitűnően bevált, elegendő, ha egy csekély mennyiséget beleteszünk egy lavor melegvízbe és áztatjuk a fájós lábat 10-15 percig. Ezen idő múlva a láb dagadtsága, zuzódása, a kínzó égető érzések egy csapásra megszűnnek és többé újra el nem kezdődnek.
Hosszabb áztatás megpuhítja a tyukszemet és bőrkeményedéseket annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy beretva nélkül eltávolíthatók.
A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyások elmúlnak a Szent Rókus Lábsó használata által.
Meglehet Ön győződve, hogy a Szent Rókus Lábsó a lábat tökéletesen ujjaalakítja, úgy hogy a szűk cipő, az új cipő is éppen olyan kényelmes lesz, mintha évekig hordta volna. Megszabadítja Önt a láb különböző zavaraitól, gyalogolhat vagy állhat egy helyben órákig a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése nélkül.
Egy nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer korona. Kapható minden gyógyszerertárban. Ha nem kapná, forduljon a magyarországi képviselethez: Szent Rókus-gyógyszerár, Budapest, VII., Rákóczi ut 70. Telefon József 106-34.
Vidékre a pénz előzetes beküldése mellett 18.000 K, utánvétellel 23.500 K. Használati utasítás minden csomaghoz.

Három olcsó cipőhét!

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég **25 éves** fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek $\frac{1}{4}$ százados partfogását úgy viszonzozza, hogy **február 24-től március 16-ig** három jubileumi hetet rendez, mely idő alatt minden vásárló

15% árengedményt kap.

Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

„Öröklakás és üzlethelyiség“
1926-os beköltözhetőséggel is telek-
könyvi tulajdon Budán vagy Pesten,
meglévő vagy építendő modern bér-
és társasházakban, lakbérnél olcsób-
ban tíz évi törlesztésre is. Legbizto-
sabb és leghasznosabb tőkebefektetés.
Levél válaszbélyeg ellenében. „Örök-
lakás“ r.-t. Budapest, V., Bálvány
utca huszonkettő.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion
csövek, fejhallgatók, accumulator és
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké-
szülékek javítása és átalakítása, accu-
mulator töltés a **Földvár-telep**
Debreceni l. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Női kalapok

(színes és fekete selyem)
150 ezer K-tól 180 ezer K-ig.
Alakítások modell szerint
a legolcsóbban készülnek
Schimmer Mórnánál
Piac ucca 2.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszörős
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyiszintén
mindennemű festékek
nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Blkával szemben
Ugyanott poloska- és svábbogás-irtó a
volt minőségben ismét kapható.

Legolcsóbb hálók, ebédlők,
uri szobák, bőrgarnitúrák
heti **Részletre** havi
SZÁNTÓ butorraktárában
Csapó-u. 17., Színház átjáró.
Telefon 10-30.

Reklám ár! Reklám ár!

Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 drb kiváló minőségű
levélpapír és 25 drb boríték,
selyempapír bélyeggel
csinos dobozban
1 pengő 20 fillér
15,000.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
főposta mellett. Telefon 54

Mindennemű öntött és zománczott
lemezdedények
nagy választékban, kiváló minőségben
legolcsóbban szerezhetők be
a Lámpagyárban
Piac-utca 58. sz. alatt.

RESZLETFIZETÉSRE!

Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás
FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
Állandó nagy raktár: *íróeszközök, kész ruhák, szőnyeg,
függöny, paplan és ággyterítőkben.* Előnyös fizetési feltételek.

כשר של פתח Fűszerárak פתח של פתח

legelőnyösebben beszerezhetők
ADORJÁN és MANDEL
fűszernagykereskedő cégnél
Piac-utca 83. az udvarban.
Telefonszám 470. Nagyban és kicsinyben.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, KÖTÉS- és
DIEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt

előnyös fizetési feltételek mellett vásárolhat a
Pannonia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.
Be. árat a saroktól második ajtón.

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

B I R Ó

festő- és tisztítóművek.
Központ: **Arany Bika és Péterfia-utca 30.**

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tűzifa** hához szállítva, legelőnyö-
sebben beszerezhető
Bákési és Löw cégnél Debrecen, **Bánffy-u. 4. sz.**
(Magyar Hengermalom mellett) Telefon 945.



Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol
**Coty-Houbigant-Guerlain-
Roger-Gallet-Atkinson** cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz,
ajakir, szappan stb. Különlegességek
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a
Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Liptói turót

5 kgr.-os fadobozban 40 cseh koronáért ajánlok dobozonként, a magyar törvény előírásainak megfelelő minőségben, francó határállomás, elvámolatlanul, utánvétellel, vagy cassa előzetes beküldése mellett. Stark Albert turókvitel, Liptószentmiklós (Liptovsky Svati Mikulas) Slovensko.

GROSZ SAMU

kereskedelmi irodája
BUDAPEST, VI., WIEN, II.,
Vilmos császár-ut Franzensbrücken-
19. Telefon 6638. strasse 21.

debreceni megbízottja
Farkas Herman

Hatvan-utca 71.
fizetési zavarokkal
küzdő vállalatok
ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt,
incassót előkelő összeköttetéssel révén
gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Férfi öltönyt ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000
koronáért gyapjú szövet maradékból
kaphat.

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön
meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda

cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú-
és gyermek **ruhákat**, valamint
**hosszu és rövid telikabato-
kat.** — A nagyérdemű vásárlókörön
ség szíves partfogását kérve maradtam
kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

PEUGEOT 4-10/24 HP. autók és kerékpárok

kedvező fizetési feltételek mellett.
Vezérképviselő: Landy István
Budapest, Országház-tér 9. Telefon 973-43

Értesítjük

a t. vásárlóközönséget, hogy a **Piac ucca 65.** szám alatt létezett **FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI** cég a mai nappal **megszűnt** s ezen üzletet

Korvin-áruház

cím alatt folytatjuk.

Félszázados kereskedői multunk biztosítékot nyújt a t. vásárlóközönségnek arra, hogy a **női, férfi és gyermekdivatszakmához tartozó minden elképzelhető árut, naponként érkező újdonságokkal is, legolcsóbban és legjobban beszerezhetli.**

Igen tisztelt vásárlóközönségünk kényelmére a **részletosztályt** kibővítve **tavaszi felöltő-és finom női fehérnemű osztállyal** kiterjedtebb mértékben, **6 havi hitelezéssel** folytatjuk. Áraink ezen osztályban a készpénzárakkal egyenlők.

Naponként változó kirakatainkból meggyőződést szerezhet a t. vásárlóközönség a legújabb divatról.

Korvin-áruház

női, férfi és gyermekdivatüzlet
Piac ucca 65. Telefon 12-78.

APRÓ HIRDETÉSEK.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

POSTA

SZORGALMAS, Harmatos rózsaszírom legyen a lelke, Jól fizetve, Arvácska, Női szabó 333., Arva rózsza, Komoly fiu, Vigkedélyű fiu jelégére levél van a kiadóban, kérjük átvenni.

FIATAL leány tisztességes ismeretségét keresi intelligens gavalér uriembernek, ki anyagilag támogatná. Levelet „Tavaszi” jelégére a kiadóba kér. 3330

SZÓRAKOZÁS céljából megismerkednék fiatal csinos leánnyal vagy özvegyvel. Anyagilag támogatatom. „Unatkozom” jelige. 3388

VÉTEL

HASZNALT jó zongorát megvételre keres Balogh Antal táncantató, Hajduböszörmény. 3437

EBES, Macs vagy Ondódon 80 holdas tanyásbirtokot keresek megvételre, azonnali készpénzfizetésre. Dezső, Nyomatató 12. 3363

KERESÜNK azonnali megvételre íróasztalokat, tenniszraketteket, hintaszékeket, fürdőkádakat, kerti garnitúrákat. Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 3439

JÓKARBAN lévő írógépet keresünk megvételre készpénzfizetés ellenében. Cimeket a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 3373

PIANINÓT keresek sürgősen. Cím a kiadóban. 3423

ÜVEGFALAT megvételre keresünk. Zálogház, Hunyadi ucca 14. sz. 3421

HARZI kanarit, szépen éneklőt, keresek megvételre. Pollacsek, Széchenyi ucca 33. 3403

BUTOROK
elszöndű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők
Lefkovits butoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

ELADÁS

ZAMATOS háziبور, nem savanyu! literenkint 10.000 K. Kapható vásárnaponként Poroszlay ut 53. 3374

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olcsón készit Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2999

LEGMODERNEBB tavaszi újdonságok, pompás ruhák már 150.000 K-tól kezdve készülnek Róth Zsuzsi ruhaszalonjában, Piac 58. 3393

GYÓZODJON meg, hogy a legolcsóbban fürdhet a Pásti u. 8. sz. alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Árak - Kád 7000, gőz 6000 korona. 3380

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szereshetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 3203

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ekszerek a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bádogos ucca 2. 2436

BÖSZÖRMENYI LASZLÓ földek, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

A tavaszi szezon már az új vám hatásával nyitja meg a HAVAS harisnyaáruház

Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

- 1 pár selyem harisnya, nagyon tartós 38.000.-
- 1 " " " egész finom 45.000.-
- 1 " francia fátjol cérna harisnya 45.000.-
- 1 " Ia cérna kesztyű 22.000.-
- 1 drb selyem női nadrág, különlegesség. 78.000.-

A legújabb tavaszi divat kabátkülönlegességek selyemből és kötöttből már megérkeztek.

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u. 49. 3406

SCHUTLEVORT cséplőszekrény jutányosan eladó. József kir. herceg u. 59. 3399

ELADO Jókai ucca 44. számú ház. átadó lakással. Értekezni ugyanott. 3398

ELADO ház. Fűt mellett, beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 3389

ELADO jutányosan Timár ucca 52. számú, építkezésre is alkalmas ház. 3392

ELADO egy benzinmotor hármas cséplőszekrénytel Meszera ucca 22. alatt. 3391

KITUNÓ békebeli Browning-egyver, tizenhatos, szépen kiszívott tájékipák eladók. Péterfia 14., ajtó hat. 3411

ANTIK Biedermayer-garnitúra, ujonnan behuzva, eladó. Péterfia 14., ajtó hat. 3412

ERDŐCSERÉNEK föld eladó. Felelősséget vállalok, hogy a város átveszi. Széchenyi ucca 50. 3413

ELADO 80-90 mázsa cukorrépa sámsóni utfele, Fried-tanyán. Értekezhetni városgazdai hivatalnál, Degenfeld tér 5. 3418

LOSZERSZAM, két lovas, szíjistrángos, alig használt, igen olcsón eladó. Cím a kiadóban. 3419

NAGYOBB mennyiségű porhajos csemege és borszölvössző eladó. Vargakert, Legányi ucca 35. 3425

EGY hamis kutya eladó. Bózzay telep. Csóka Pál u. 3. 3426

EGY nagyon jó állapotban lévő versenykerékpár eladó. Cím: Bernáth Ferenc, Vörösmarty u. 1. 3428

ALIG használt szép fehér gyermek sportkocsi eladó. Kiss József, Magóss u. 25. 3434

CSOMAGOLASHOZ és ipari feldolgozásra kiválóan alkalmas, erős láda nagy mennyiségben, jutányos árban eladók. Dohánygyűzőszde, Ferenc József ut 41. 3436

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

PESTÉKEK, lakkok, firmisz. zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Aranv János 10., udvarban. 2213

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kíshegyes-ut 2. Telefon 307. 2573

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

ÉN NÁLAM már mindenki megkaphatja A két árát 1-től 100-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány, 6 füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirakat-ár szerint rófos, uri és női divatcikkék, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

HALOSZOBA kőrishából eladó. Werbőczy u. 4., II., 7. 3442

ELADO 1600 négyszögöl öt szobás fürdőszobás, verandás, beköltözhető lakással, különálló házmester- és konyhaépületekkel. Szép park, veteményes kert, gyümölcsfakkal! Értekezni a tulajdonosnál, Simonyi ut 23. 3443

TAKAREKTÜZHELYEK, majolikások, két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek, készen kaphatók. Lakatos tanulónak fiu felvétetik. Kandia 15. 3432

ALKALMI VÉTEL. Csap ucca 56. számú alapincézett szép modern ház beköltözéssel egyszázhatvanmillióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. 3331

EKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ÜVEG félmintás, üzleti állvány, üveg toloajtókkal, létra, állvány és puld olcsón eladó. Horovitz, Szent Anna ucca 2. 3364

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

SELYEMKALAPOK nagy választékban olcsón szereshetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3326

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignátz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelhe. méltánvos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

PENZTARCÁT, retikült, bőrdönt jól csak Feuerman bőrdöntésnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúk olcsó beszerzési forrása. 2789

TUDJA ÖN, hogy hol van a legolcsóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekében okvetlen nézze meg. 3381

KÉZIMUNKA anyagok. előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágvinnál. Széchenyi 1. 2517

SIRKÓVEK miiköböl, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Műkőgyárnál, Párdó u. 2. 2753

ÓRAJAVITAST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

FERFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készitek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozattal. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

HŐFEHÉR KENYÉR 5600
BUZA KENYÉR 5200
FÉLBARNA KENYÉR 4000
BARNA KENYÉR 3400
 a KORONA lerakataiban.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működővárnál, Fűrdő u. 2. 2757

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

OLCSÓ liszt és burgonya vásár! Saját érdekében tegyen próbavásárlást. Hatvan ucca 7. 0-ás liszt 6300, burgonya 600 K. Rózsa 1200. 3289

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca 2351

LEGJOBB minőségű tüzlifát, porosz-szenet, meszet és mindenemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Perenc József ut 6. Telefon 852. 2670

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó ucca forduló. 2787

NÁDSZEKKÖTÉS, mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkosci javítások legolcsóbban Kossuth u. 25., kosárfonoda. 3260

KÉZZEL szedett fajalmák, a g y b á n y a i szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4., pincében. 2173

NYIRMADAN 62 hold tanya birtok, 5 hold szőlő lakás és melléképületekkel, 50 hold őszi vetéssel eladó. Dezső, Nyomatató 12. 3362

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonyi ucca 33., Lehotainál. 2395

Mérleget, sulyokat hivatalos javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

KERESLET

UGYŰNÖKÖK, akik Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár megyékben dolgoznak, vagy dolgozni akarnak, szép keresetre tehetnek szert könnyen elhelyezhető cikk eladásával. Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 3341

IZR. FIATALEMBER, feltétlen megbízható, legjobb referenciával, keres könyvelői, vagy más megfelelő alkalmazást, esetleg óras könyvelést szerény díjazásért. „Szombati szünet” jelígre a kiadóra. 3358

AZ ANKER Általános Biztosító R.-T. debreceni fiügynöksége (Angol-Magyar Banknál) keres B-listás tisztviselőket, akik biztosítási üzletszerzéssel foglalkoznának magas jutalékok mellett. Megfelelés esetén fix fizetésben is részesülnének. Személyes ajánlkozás 9-11 óra között. 3367

INTELLIGENS német leány öt és nyolc éves leánygyermek mellé reggeltől estig való foglalkozásra felvétetik. Dr. Aczél Jenő, Péterfia ucca 68. 3394

MINDEN szakmában jártas kereskedő elvállal raktárnoki vagy más hasonló üzleti foglalkozást. „Szorgalmas” jelígre. 3352

HAZVEZETŐNEK menne közepkoru urinő, lelkiismeretes, ki a háztartás minden ágában jártas, magános urhoz vagy urnőhöz. Cim a kiadóban. 3444

JÖMENETELŰ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

JOB nő, szorgalmas, ki a háztartást önállóan vezeti, elmenne oly családba, hol jó bánásmódban részesülne, esetleg gyermekekhez. Cim a kiadóban. 3408

NÉMET leány egy gyermek mellé, ki a háztartásban is segédkezik, vagy mindenféle főzőleány jó bizonyítványokkal felvétetik. Takács, Kossuth ucca 22. 3401

TARSULNÉK 60 millió koronával reális, jömenetelű üzlethez vagy vállalathoz, hol a tőke és megélhetés biztosítva van. Cim a kiadóban. 3368

MÉRLEGKÉPES könyvelő, levelező, szakember, kereskedelmileg is képzett, megfelelő állást vállalna olyan jobb üzletnél vagy vállalatnál, hol 50-60 millió korona tőkéje és nyugodt megélhetése biztosítva van. Cim a kiadóban. 3369

HAZI TANITONAK ajánlkozik bölcsészettanhallgató. Szives megkérésüket Széchenyi ucca 26. kérem. 3409

MOSAST, vasalást itthon és házaknál vállalom, a mosás és vasalásnak minden ágában jártas vagyok, olcsóért. Iskola ucca 4., keresztépület. 3416

INTELLIGENS nő házvezetést keres. Csillag u. 96. sz., III. ajtó. Farkas. 3420

SZAKACSNO, izraelita, jól főző, azonnali belépésre felvétetik. Lévi Benjámin, Csapó ucca 12. 3427

FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen készítek, házhoz is elmegyek. Tanítványokat olcsón vállalom. Csokonai u. 34. 3431

KIFUTÓNAK ügyes fiu felvétetik. Gárdos-könyvkereskedés, püspöki palota. Jelentkezés hétfőn. 3438

ÜGYES kézi leány felvétetik. Modern kalapszalom, Miklós u. 4., I. em. Kardos Béláné. 3379

ÁRVA izr. magyar kisasszony ajánlkozik gyermek mellé, vagy pedig házaspárhoz. József kir. herceg 41., jobbra 1. ajtó. 3433

KERESÜNK ügyes elárúító asszonyokat használt női ruhák és cipők eladására. Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 3440

KOHN ESZTER, Piac ucca 79. Kézi-leány és tanuló felvétetik. 3386

TANULÓ ellátással vagy anélkül felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 28. 3327

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént feles társaként bevesz fakereskedelmi vállalat. Cim a kiadóra kérjük beadni. 3090

PIAC UCCAN lévő kalapszalomban elsőrangú varrónőt vagy szabászt társnak keresek. Varróai berendezésem van. Cim a kiadóban. 3387

FÖTÉREN lévő nőidvantszalom keres megfelelő 2-3 szobás lakást, esetleg lelépés, vagy albérletbe Szent Annától Kossuth uccáig terjedő részen. Ajánlatokat „Fötéren” jelígre a kiadóra. 3446

VEGYES

VIDEKI uriember keres leánya részére intelligens izr. családnál kényelmes lakást (lehetőleg fürdőszobával), esetleg teljes ellátással. Csakis kiscsaládú egyének sziveskedjenek írni „Kellemes otthon” alatt a lap kiadóhivatalához. 3390

KVARTÉLYT adok konyhahasználatul jobb egyének vagy házaspárnak. Kuruc u. 62. 3376

BUTOR nélkül 1 vagy 2 szobát nőruha varrodának azonnaltalra keresek. „Butor nélkül” jelígre a kiadóra. 3375

KÖSER házikoszl nagyon olcsón kapható. Sziv u. 6. Kisudvar. 3353

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgáira való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

ÜZLETHELYISEG Hunyadi uccán lelépés nélkül azonnaltal kiadó. Dr. Révi, Deák Ferenc u. 11. 3372

BUTOROZOTT udvari szoba kiadó. Miklós ucca 26. 3400

TIZENNEGY éves soffőriskolám újból megnyílt. Jelentkezni Simonyi u. 19. Weiszberger M. 3430

EGY, esetleg két különbejáratu uccai butorozott szoba kiadó. Miklós u. 6. sz. 3407

URIEMBEREK izletes kosztot kaphatnak, esetleg lakással, a város központjában. Cim a kiadóban. 3405

LAKAS, nagy uccai szoba nyárikonyhával, sertéstartással, kevés lelépésért azonnaltal kiadó, megegyezés szerint, zsbivásár közelében. Luther ucca 18. 3404

KIADÓ uccai butorozott szoba egy ur részére. Arany János u. 36. 3402

FÜSZERÜZLET italméressel, nagy kerttel, átadó. Cim a kiadóban. 3377

ELCSERÉLNEM 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval, vagy esetleg kisebbel a belvárosban. Miklós 17. sz. 3410

BUTOROZOTT szoba két fiatalember részére kiadó. Török Bálint 14. 3414

ÜZLET- és műhelyhelyiség kiadó. — Krumpli- és dinnyetöld felébe kiadó. Széchenyi ucca 50. szám. 3415

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

AKI 3 milliót ad, az kaphat 1 nagy szobát, esetleg kettőt, nyári konyhával és sertéstartással. Cim a kiadóban. 3422

KIADÓ ház, szoba, konyha, speiz. március 15-re. Katz-telep, Hevesi-öld. 3424

TIZENNEGY éves soffőriskolám újból megnyílt. Jelentkezni Simonyi u. 19. Weiszberger M. 3430

14 EVE fennálló jóforgalmu fűszerüzlet családi okokból azonnaltal átadó. Ugyanott tengeridaráló, nagy edények, kosarak, boros, ugorokás, befőttes üvegek, vastag fosznideszkák, gerendák, stb. eladók. Cim a kiadóban. 3429

HASZONBÉREBEO 2200 négyszögöles földterület lakással, Nagyerdő közelében. Ertekezhetni dr. Ujfalussy ügyvédnél, Piac u. 44., hétköznap reggel 9-kor. 3435

LEGFORGALMASABB helyen 2 uccai szoba kapualatti bejárattal, előszoba és konyha átadó. Cim a kiadóban. 3445

KOSZTOT adna izr. urinő, esetleg kihordásra is. Péterfia 51., keresztépület. 3261

KÖZPONTBAN különbejáratu szépen butorozott szoba előszobával, konyha, speiz azonnaltal kiadó. Ertekezni 2-4-ig. Cim a kiadóban. 3385

VULKAN téglaagyárban harminc holdnyi föld kiadó. Grünberger ügyvédnél, Piac 58. Telefon 12-57. 3371

UCCAI butorozott szoba kiadó. József királyi herceg ucca 36. 3370

KERESEK 1 szoba konyhát lelépéssel március 15-re, belterületen. Kut ucca 62. 3351

BIZTOS megélhetés. Egy bolthelyiség, 2 szobás lakással, cserélek 2-3 szobás lakásért. Cim a kiadóban. 3347

30-40,000,000 kaucióval vagy társulással bármily alkalmazást elfogadok. Ajánlatot „Szorgalmas” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 3359

BUTOROZOTT szoba esetleg konyhahasználatul Mester uccán olcsón kiadó. Cim megtudható: „Szikra”, Piac 77. 3293

KIADÓ lakás 636 kv. szőlővel, gyümölcsfákkal. Ujkert, Jerikó 13. 3292

ELEGANSAN butorozott szoba gyermektelen házaspárnak vagy két uriembernek azonnaltal kiadó. Esetleg köser ellátással. Széchenyi u. 25. 3321

KÉT egymásba nyíló butorozott szoba kiadó. Cim: püspöki palota, torony alatti házmester. 3395

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszobával március tizenötöre kiadó. Gyémántnál, Piac 58. 3396

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és
Cukorrépmagvak
Bükköny
Muharmag
 nagyban és kicsinyben kaphatók
Deutsch Albert és Fia
 cégnél.

Megérkeztek
 a tavaszi és nyári
szövetujdonságok.
 Finom angol öltönyt
 1.800,000 K-tól készítek.
 Hitelképes egyéneknek heti vagy havi
 részletre is.
RÓTH, Bika-bé-ház.

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Jóminőségű
butorok
 olcsó áron
 részletfizetésre
 kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
 Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

Frack, szmoking és zakai
 kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

Kényszerkölcsön
 kötvényeket vesz, kényszerkölcsön hátralékot befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
 Piac-utca 89. Telefon 143.

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatisztereket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszertien készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent anna ucca 2. 2144

KÜLÖNBEJÁRATU szoba irodának március tizenötöre kiadó. Gyémánt, Piac 58. 3397

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészes sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLIZEST, csínkeheadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korcsolvákat köszörül, komplikált szerzőgépeket javít, készít, mindenféle szakmai hérmunkát kitűnően, olcsón eszközöl 2143

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencerek, diványok, szalon bőr- és bershely garnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készít. 2275

NEMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinőnél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. Piac ucca 75. Diványok, hencerek, garnitúrák raktáron. 2579

NAGY üzlethelyiség kiadó lelépés nélkül a központban. Cim: Telefon 10-90. 3333

BERBEADÓ hosszabb időre Hajduhadházon egy korcsma 2 szoba konyhával, piachoz közel. Bármilyen üzletre is alkalmas. Azonnaltal beköltözhető, értekezni lehet a helyszínen, 19. sz. alatt. 3304

MEGHIVÁS.

AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1925. évi XX. rendes közgyűlése

1926. évi március hó 18. napján délután 6 órakor lesz Debrecenben az intézet székházában (Ferenc József ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

TÁRGYSOROZAT:

1. A 7000/1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó javaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása és összevonása iránt.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS:

A mérlegek és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára, azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál vagy Budapesten a Magyar Általános Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON	Felértékelt megnyitó mérleg-számla. 1925 január hó 1.				TEHER				
	Pengő	f.	Korona	f.		Pengő	f.	Korona	f.
Pénztár	26,295	80	328.697,315	83	Részvénytőke	1.150,000	—	14.375.000,000	—
Váltók	3.899,654	93	48.745.686,669	—	Tőketartalékalap	575,000	—	7.187.500,000	—
Jelzálogkölesönök	18	93	236,624	27	Betétek	662,880	90	8.286.011,281	—
Adóssok	394,929	08	4.936.613,527	14	Visszszámított váltók	3.321,241	84	41.515.522,985	—
Értékpapírok	1.756,380	02	21.954.750,342	50	Átruházott jelzálogkölesönök	17	20	215,067	54
Intézeti ház	200,000	—	2.500.000,000	—	Hitelezők	406,336	64	5.079.208,120	—
					Fel nem vett osztalékok	73,806	38	922.579,824	—
					Átmeneti tételek	87,995	80	1.099.947,201	20
	6.277,278	76	78.465.984,478	75		6.277,278	76	78.465.984,478	74

VAGYON	Mérleg-számla. 1925 december hó 31.				TEHER				
	Pengő	f.	Korona	f.		Pengő	f.	Korona	f.
Pénztár	70,564	45	882.055,637	52	Részvénytőke	1.150,000	—	14.375.000,000	—
Váltók	3.066,510	32	38.331.378,942	—	Tőketartalékalap	575,000	—	7.187.500,000	—
Jelzálogkölesönök	14	60	182,503	75	Betétek	2.192,923	88	27.411.548,528	—
Adóssok	932,248	07	11.653.100,800	—	Visszszámított váltók	872,037	27	10.900.465,842	—
Értékpapírok	1.845,988	66	23.074.858,300	—	Átruházott jelzálogkölesönök	13	62	170,282	78
Intézeti ház	200,000	—	2.500.000,000	—	Hitelezők	1.115,913	60	13.948.920,000	—
					Fel nem vett osztalékok	539	64	6.745,440	—
					Átmeneti tételek	85,555	98	1.069.449,667	66
					Nyereség	123,342	11	1.541.776,422	83
	6.115,326	10	76.441.576,183	—		6.115,326	10	76.441.576,183	27

VESZTESÉG	Eredmény-számla. 1925 december hó 31.				NYERESÉG				
	Pengő	f.	Korona	f.		Pengő	f.	Korona	f.
Fizetések és költségek	257,946	09	3.224.326,141	—	Mult évi nyereségáthozat	1,162	08	14.525,979	79
Fizetett kamatok	411,099	18	5.138.739,780	99	Kamatok és jövedelmek	864,477	88	10.805.973,563	69
Adók és illetékek	73,252	58	915.657,198	66					
Nyereség	123,312	11	1.541.776,422	83					
	865,639	96	10.820.499,543	48		865,639	96	10.820.499,543	48

Debrecen, 1925. évi december hó 31.

Madár Ernő cégvezető-főkönyvelő.	Emerich Zsigmond ügyvezető-igazgató.	Zih Géza cégvezető-főpénztáros.
Veszprémy Zoltán elnök.	Létay Lajos vezérigazgató.	Ungár Jenő vezérigazgató.
Dr. Bruckner Ernő	Fehér Tivadar	Dr. Hegedüs Jenő
Magyar Bertalan	Dr. Magyar Simon	Ungár Albert
Ungár Ignác	Dr. Várady Szabó János	Kontsek Géza
Létay Ernő	Wilhelms Emil	

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Fried Samu	Fürst Mátyás	Kontsek Kornél	Dr. Rónai Dezső	Scheer István.
------------	--------------	----------------	-----------------	----------------